26.08.2025 
ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ                                «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области, указом Губернатора Ивановской области от 21.05.2018 N 62-уг «О кадровом резерве на государственной гражданской службе Ивановской области», в целях обеспечения прав граждан Российской Федерации на равный доступ к государственной гражданской службе и подбора наиболее квалифицированных и компетентных кадров Департамент экономического развития и торговли Ивановской области проводит конкурс на включение в кадровый резерв Департамента экономического развития и торговли Ивановской области для замещения ведущей группы должностей государственной гражданской службы Ивановской области  категории «обеспечивающие специалисты».
Право на участие в конкурсе имеют граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации квалификационным требованиям                 для замещения должностей гражданской службы.

           Начало конкурса: 26.08.2025, окончание приема документов: 15.09.2025
Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 

Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 

а) личное заявление на имя руководителя Департамента; 
б) анкету для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации, заполненную по установленной форме;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту службы (работы), и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные                           в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность гражданина                (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);
копии документов об образовании и (или) о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 03.10.2025. 
Методы оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов: тестирование и индивидуальное собеседование. 
Адрес приема документов: 153000, г. Иваново, пл. Революции, 2/1, кабинет 340 
График приема документов: понедельник – четверг с 09.00 до 18.00, пятница            с 09.00 до 16.45, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45 
Контактная информация: телефон (4932) 41-10-38, факс (4932) 30-89-66, электронная почта shukhtina_ss@ivreg.ru 
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Требования для замещения должности – 
уровень профессионального образования
        Уровень профессионального образования: высшее образование

Квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы Российской Федерации или работы по специальности, направлению подготовки
Без предъявления требований к стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки.

Условия прохождения гражданской службы

Условия прохождения государственной гражданской службы определяются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ                   «О государственной гражданской службе Ивановской области».

Гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, установленные статьей 52 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ                              «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьей 25 закона Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», а также дополнительные государственные гарантии, установленные соответственно статьей 53 Федерального закона и статьей 26 закона Ивановской области.
Примерный размер денежного содержания (оплаты труда) - от 42 тыс. рублей

Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

знания:

базовые:

- государственного языка Российской Федерации (русского языка);

- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации, противодействии коррупции;

- в области информационно-коммуникационных технологий;

профессиональные:

- федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, законов Ивановской области, указов и распоряжений Губернатора Ивановской области, постановлений и распоряжений Правительства Ивановской области, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности Департамента экономического развития и торговли Ивановской области применительно к исполнению должностных обязанностей гражданским служащим;

- законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, регламентирующих статус, структуру, компетенцию, порядок организации и деятельность законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти;
- основные направления государственной политики в области охраны труда;
- система управления и организации охраны труда;
- основные требования охраны труда;
- содержание и принципы расследования несчастных случаев на производстве;
- порядок проведения расследования несчастных случаев на производстве;
- виды, объемы и условия предоставления работникам гарантий и компенсаций при несчастном случае на производстве и профессиональном заболевании;

- основные принципы правового регулирования трудовых отношений;
- порядок создания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;
функциональные: 
- понятия проекта нормативного правового акта, порядок его подготовки; 
-  процедуры рассмотрения обращения граждан; 
- систем взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота; 
- особенностей связей с общественностью в государственных органах; 
- правила эксплуатации зданий и сооружений; 
- система технической и противопожарной безопасности; 
- разработка технических заданий при размещении государственного заказа 
на приобретение товаров, работ и услуг; 
- правила приема, хранения, отпуска и учета товарно-материальных ценностей; 

- правила по охране труда и пожарной безопасности. 

умения:

базовые:

- в области информационно-коммуникационных технологий;

- мыслить системно (стратегически);

- планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

- коммуникативные;

- управлять изменениями; 

профессиональные:
- владение навыками использования современных компьютерных технологий; 
- работа в системе электронного документооборота, в том числе в системе межведомственного электронного документооборота;
функциональные: 
- разрабатывать, рассматривать и согласовывать проекты нормативных правовых актов и других документов; 
- подготовки методических рекомендаций, разъяснений; 
- подготовки аналитических, информационных и других материалов; 
- проведение инвентаризации товарно-материальных ценностей и подготовка пакета документов на списание имущества; 
- ведение учета и отчетности расходования канцелярских товаров и других основных средств, необходимых хозяйственных материалов; 
- методы изучения условий труда на рабочих местах, организацию работы 
по охране труда, систему стандартов безопасности труда; 
- порядок и сроки составления отчетности о выполнении мероприятий по охране труда; 
- основы экономики, организации производства, труда и управления, основы трудового законодательства.
Положения должностного регламента гражданского служащего, включающие должностные обязанности, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Основные должностные обязанности:

1. Участвует в организации и координации работ по охране труда в Департаменте;
2. Осуществляет контроль за соблюдением в структурных подразделениях Департамента законодательных и нормативных правовых актов по охране труда, проведением профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, выполнением мероприятий, направленных на создание здоровых и безопасных условий труда в организации;
3. Информирует работников о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, существующих профессиональных рисках;
4. Выявляет потребность в обучении работников в области охраны труда исходя 
из государственных нормативных требований охраны труда, а также требований охраны труда, установленных правилами и инструкциями по охране труда, проведение вводного инструктажа, осуществляет контроль за проведением инструктажей (первичных, повторных, внеплановых, целевых) работников по вопросам охраны труда;
5. Разрабатывает предложения по повышению эффективности мероприятий 
по улучшению условий и охраны труда;
6. Осуществляет контроль за целевым использованием средств на реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда, финансируемых из фонда социального страхования;
7. Участвует в расследовании несчастных случаев на производстве 
и профессиональных заболеваний, анализе причин производственного травматизма, профессиональных заболеваний, в разработке мероприятий по их предотвращению;
8. Участвует в разработке мероприятий по повышению уровня заинтересованности сотрудников Департамента в улучшении условий и охраны труда;
9. Своевременно проходит обучение в области охраны труда;
10. Составляет и предоставляет ежеквартальный отчет по охране труда;
11. Осуществляет хозяйственное обеспечение деятельности Департамента, за исключением обеспечения компьютерной техникой и услугами мобильной связи;
12. Организовывает работу по обеспечению сотрудников Департамента канцелярскими принадлежностями, мебелью, и иными товарами, необходимыми для обеспечения деятельности Департамента и создания необходимых условий исполнения государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в Департаменте, своих должностных обязанностей;
13. Разрабатывает, рассматривает и согласовывает проекты нормативных правовых актов и других документов, в пределах своей компетенции;
14. Организует и проводит мониторинг применения законодательства в области охраны труда;
15. Участвует в приемке приобретаемых товаров и услуг, в соответствии 
с действующим законодательством и в пределах своей компетенции;
16. Участвует в проведении инвентаризации нефинансовых и финансовых активов и обязательств;
17. Ведет складской учет и осуществляет хранение имущества, находящегося на балансе Департамента, а также осуществляет контроль за его использованием.
Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего применяются в соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, устанавливающими показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего.
