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Пояснительная записка

к проекту закона Ивановской области 
«О внесении изменений в Закон Ивановской области 
«О стратегическом планировании в Ивановской области»
	Настоящий проект закона Ивановской области разработан в соответствии с Федеральными законами от 28.06.2014 № 172-ФЗ 
«О стратегическом планировании в Российской Федерации» и от 21.12.2021 
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» в целях приведения законодательства Ивановской области в соответствие с федеральным законодательством.
В связи с внесенными Федеральным законом от 31.07.2020 
№ 264-ФЗ в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, в том числе и в Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» изменениями, необходимо пункт 7 статьи 5 и статью 13 Закона Ивановской области от 01.06.2016 № 40-ОЗ «О стратегическом планировании в Ивановской области» привести в соответствие с федеральным законодательством.

В связи с принятием Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» необходимо части 3 и 4 статьи 14 Закона Ивановской области от 01.06.2016 № 40-ОЗ «О стратегическом планировании в Ивановской области» привести в соответствие с федеральным законодательством.

Поскольку проект закона Ивановской области «О внесении изменений в Закон Ивановской области «О стратегическом планировании в Ивановской области» не регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», оценка регулирующего воздействия проекта закона Ивановской области Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области не проводилась.

Принятие закона Ивановской области «О внесении изменений в Закон Ивановской области «О стратегическом планировании в Ивановской области» не потребует отмены, принятия или дополнения иных нормативных правовых актов, а также выделения дополнительных денежных средств из бюджета Ивановской области.
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