


Пояснительная записка
к проекту закона Ивановской области
«Об осуществлении органами местного самоуправления Ивановской области международных и внешнеэкономических связей»

	Проект закона Ивановской области «Об осуществлении органами местного самоуправления Ивановской области международных 
и внешнеэкономических связей» (далее – проект закона) разработан 
в  соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
В связи с изменениями Федеральных законов, внесенными Федеральным законом от 04.08.2023 № 420-ФЗ «О внесении изменений 
в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» предусматривается необходимость установки отдельного правового регулирования осуществления органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей в целях решения вопросов местного значения.
Проект закона устанавливает:
- полномочия органов государственной власти Ивановской области в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления;
- полномочия органов местного самоуправления в сфере международных и внешнеэкономических связей;
- порядок заключения органами местного самоуправления соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления;
- информирование и перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления;
- согласование и координация осуществления органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей;
- согласование и координация осуществления органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей.
В соответствии с пунктом 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия.
Действие положений частей 7-9 статьи 4 проекта закона предлагается не применять к соглашениям об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, заключенным до 15.08.2023 в связи с вступлением в силу Федерального закона от 04.08.2023 № 420-ФЗ «О внесении изменений 
в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Последствием принятия проекта закона Ивановской области станет регулирование отдельных отношений в сфере международных 
и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления в целях решения вопросов местного значения.
Принятие закона Ивановской области «Об осуществлении органами местного самоуправления Ивановской области международных и внешнеэкономических связей» не потребует выделения дополнительных денежных средств из бюджета Ивановской области и признание утратившими силу законодательных актов Ивановской области.





	Член Правительства Ивановской области - директор Департамента экономического развития и торговли Ивановской области
	


Д.К. Тугушев



