[bookmark: _Toc214773440]Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ивановской области
О внесении изменений в постановления Правительства
Ивановской области от 22.06.2023 № 267-п «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидий юридическим лицам на технологическое присоединение объектов, расположенных на территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново», к электрическим сетям, сетям газоснабжения, сетям водоснабжения и водоотведения, проектирование и строительство инженерной инфраструктуры для водоотведения площадки особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново», создание объектов иной инфраструктуры (строительство забора (со шлагбаумом), ограждающего территорию особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново»), проектирование и строительство контрольно-пропускного пункта в рамках реализации инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов», от 01.07.2024 № 281-п «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на технологическое присоединение создаваемого кампуса на территории города Иваново, ограниченной улицей Зверева, переулком Слесарным, улицами Громобоя, Жиделева, Демидова, проспектом Ленина, площадью Пушкина, улицей Жарова, к сетям водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения в рамках реализации инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов»

Проект постановления Правительства Ивановской области О внесении изменений в постановления Правительства Ивановской области от 22.06.2023         № 267-п «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидий юридическим лицам на технологическое присоединение объектов, расположенных на территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново», к электрическим сетям, сетям газоснабжения, сетям водоснабжения и водоотведения, проектирование и строительство инженерной инфраструктуры для водоотведения площадки особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново», создание объектов иной инфраструктуры (строительство забора (со шлагбаумом), ограждающего территорию особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново»), проектирование и строительство контрольно-пропускного пункта в рамках реализации инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов», от 01.07.2024 № 281-п  «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на технологическое присоединение создаваемого кампуса на территории города Иваново, ограниченной улицей Зверева, переулком Слесарным, улицами Громобоя, Жиделева, Демидова, проспектом Ленина, площадью Пушкина, улицей Жарова, к сетям водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения в рамках реализации инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов» (далее - Проект) принят в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 22.07.2005 № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации», подпунктом «в» пункта 3,  подпунктом «е»  пункта 4 Правил отбора инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2021 № 1189, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023  1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», Законом Ивановской области от 17.05.2007 № 62-ОЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, на территории Ивановской области», постановлением Правительства Ивановской области от 13.11.2013  № 459-п «Об утверждении государственной программы Ивановской области «Экономическое развитие и инновационная экономика Ивановской области», Соглашением от 25.10.2021 № С-268-СГ/Д14 о создании на территориях муниципальных образований «городской округ Иваново» и «Родниковский муниципальный район» Ивановской области особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново».
Принятие Проекта необходимо в целях устранения противоречий по тексту Проекта, исключение ссылки на признанный утратившим силу нормативный правовой акт Министерства финансов Российской Федерации, исключения коррупциогенного фактора (требования прокуратуры Ивановской области от 06.09.2024 (СВ-13729-1-97 от 10.09.2024), а также конкретизации отдельных положений.
В приложениях к постановлениям Правительства Ивановской области от 22.06.2023 № 267-п, от 01.07.2024 № 281-п пункт 2.7 дополняется максимальным сроком возврата предложений (заявок) на доработку.


Установленный пунктами 2.11  срок (10 рабочих дней) для размещения информации о результатах отбора приводится к аналогичному сроку (14 календарных дней), установленному абзацем девятнадцатым пункта 2.1 приложений к постановлениям.
В пункты 2.22 приложений к постановлениям вводится абзац, устанавливающий, что значение результат предоставления субсидии устанавливается в соглашении.
В приложении к постановлению от 22.06.2023 № 267-п исключается ссылка на признанный утратившим силу приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29.09.2021 № 138н «Об утверждении Порядка проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, производителям товаров, работ, услуг».
Принятие Проекта не потребует выделения финансирования из областного бюджета. 
[bookmark: _GoBack]	Проект не регулирует отношения, указанные в пункте 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п, в связи с чем оценка его регулирующего воздействия не проводилась.
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