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Пояснительная записка  
к проекту закона Ивановской области 
«О внесении изменения в статью 1 Закона Ивановской области 
«Об установлении дополнительных ограничений времени, мест и условий розничной продажи алкогольной продукции на территории Ивановской области»

Проект закона Ивановской области «О внесении изменения 
в статью 1 Закона Ивановской области «Об установлении дополнительных ограничений времени, мест и условий розничной продажи алкогольной продукции на территории Ивановской области» (далее – законопроект) 
разработан в соответствии пунктом 9.1 статьи 16 Федерального закона      от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) в целях установления ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Ивановской области.
Пунктом 9.1 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ субъектам Российской Федерации дано право устанавливать ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания                        (за исключением ресторанов), расположенных в многоквартирных домах    и (или) на прилегающих к ним территориях.
В Ивановской области, как и в других субъектах Российской Федерации, острой является проблема, связанная с деятельностью организаций, которые под видом оказания услуг общественного питания фактически осуществляют круглосуточную розничную продажу алкогольной продукции, в том числе на первых этажах многоквартирных домов. 
В различные органы поступают жалобы граждан в отношении указанных объектов общественного питания, поскольку их посетители нарушают общественный порядок, тишину и покой в ночное время, санитарное состояние подъездов и прилегающей территории.
Законопроект разработан для обеспечения общественной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан, права граждан на отдых в местах их непосредственного проживания на территории Ивановской области.
Законопроектом предлагается запретить розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания            с 21.00 часа до 09.00 часов  в объектах общественного питания                   (за исключением ресторанов), расположенных в многоквартирных домах    и на прилегающих к ним территориях, за исключением объектов общественного питания, розничная продажа алкогольной продукции           в которых осуществляется на основании выданной в установленном порядке лицензирующим органом лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Предлагаемый законопроектом запрет не окажет негативного влияния на хозяйствующую деятельность добросовестных участников рынка услуг розничной продажи алкогольной продукции. 
Предлагается предусмотреть, что Закон Ивановской области вступает в силу с 01.09.2024, поскольку согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» положения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, должны вступать           в силу либо с 1 марта, либо с 1 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении девяноста дней после дня официального опубликования нормативного правового акта.
В соответствии со статьей 53 Федерального закона от 21.12.2021     № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти                  в субъектах Российской Федерации» требуется проведение оценки регулирующего воздействия законопроекта.
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