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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ивановской области
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ивановской области»

[bookmark: _Hlk145421319]Проект постановления Правительства Ивановской области 
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ивановской области» (далее - проект) разработан в соответствии 
с Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в целях уточнения использования печати в документах, представляемых получателями субсидий.
Проектом уточняется положение о наличии печати в документах, представляемых получателями субсидий в следующих постановлениях Правительства Ивановской области:
от 25.02.2019 № 54-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства и поддержки экспорта Ивановской области» на организацию деятельности центра «Мой бизнес»;
[bookmark: _GoBack]от 26.02.2019 № 64-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства и поддержки экспорта Ивановской области» на развитие центра поддержки экспорта»;
от 29.06.2020 № 295-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр гарантийной поддержки Ивановской области» в виде имущественного взноса Ивановской области на осуществление текущей деятельности»;
от 28.01.2021 № 18-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства и поддержки экспорта Ивановской области» на предоставление услуг для физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;
от 28.01.2021 № 19-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства и поддержки экспорта Ивановской области» на реализацию мероприятий по вовлечению граждан
в предпринимательскую деятельность»;
от 28.01.2021 № 20-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр гарантийной поддержки Ивановской области» на обеспечение предоставления поручительств (независимых гарантий) субъектам малого и среднего предпринимательства»;
от 05.04.2022 № 148-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства и поддержки экспорта Ивановской области» на финансовое обеспечение организации ее текущей деятельности».
Последствием принятия проекта станет приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным законодательством.
Проект не подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», поскольку не регулирует права и обязанности субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
В случае принятия постановления не потребуется признание утратившими силу, изменение либо принятие нормативных правовых актов Ивановской области.
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