Обобщенные результаты осуществления Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области регионального государственного контроля в сфере организации розничных рынков на территории Ивановской области, регионального государственного контроля за соблюдением требований порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в 2019 году 


(размещается в соответствии п.п. 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.20008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»)

      	В соответствии с пунктом 3.9.13. Положения о Департаменте экономического развития и торговли Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 04.04.2013 № 118-п, Департамент осуществляет региональный государственный контроль в сфере организации розничных рынков на территории Ивановской области, региональный государственный контроль за соблюдением требований порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Нормативное правовое регулирование в сфере организации розничных рынков и ярмарок на территории Ивановской области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Законами Ивановской области от 15.06.2007 № 77-ОЗ «О розничных рынках в Ивановской области», от 10.06.2010 № 59-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Ивановской области в области государственного  регулирования торговой деятельности» и от 24.04.2008 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области», Постановлением Правительства Ивановской области от 06.07.2007 № 160-п «Об утверждении порядка заключения договора о предоставлении торгового места  на рынке и его типовой формы, упрощенного порядка предоставления торгового места на сельскохозяйственном рынке и сельскохозяйственном кооперативном рынке, расположенных на территории Ивановской области», постановлением Правительства Ивановской области от 22.11.2012 № 481-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Ивановской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них».
Действующая нормативная правовая база для проведения регионального контроля в сфере организации розничных рынков и ярмарок содержит достаточный инструментарий, позволяющий осуществлять контрольные мероприятия. 
Региональный государственный контроль в сфере организации розничных рынков и ярмарок проводится самостоятельно и другими подведомственными организациями не осуществляется.
Законодательством Ивановской области установлены обязательные требования к организации розничных рынков и ярмарок, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления регионального государственного контроля.
Порядок проведения регионального государственного контроля регламентируется следующими нормативными правовыми актами: 
- постановлением Правительства Ивановской области от 11.10.2011 № 360-п «Об организации и осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на территории Ивановской области»;
- постановлением Правительства Ивановской области от 23.10.2013 № 420-п «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля в сфере организации розничных рынков на территории Ивановской области»;
- постановлением Правительства Ивановской области от 30.01.2014 № 19-п «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области»;
- постановлением Правительства Ивановской области от 15.10.2008 № 269-п «Об административных регламентах осуществления регионального государственного контроля (надзора) или проведения проверок и административных регламентах предоставления государственных услуг»;
- приказом Департамента от 29.11.2016 № 74-п «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением законодательства Ивановской области в сфере организации розничных рынков»;
- приказом Департамента от 29.11.2016 № 73-п «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции при осуществлении регионального государственного контроля в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области».
При этом региональный государственный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется посредством проведения плановых и внеплановых выездных проверок с соблюдением требований, установленных положениями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления, утвержденным на 2019 год, предусматривалось проведение 8-ми проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также органами местного самоуправления и должностными лицами органов местного самоуправления законодательства Ивановской области в сфере организации розничных рынков и ярмарок.
Прокуратурой Ивановской области в связи с изменениями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в декабре 2018 года проверки, запланированные Департаментом, исключены из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год. Кроме того, прокуратурой Ивановской области  проведена корректировка плана Департамента на 2019 год согласно п.7 Постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». В результате корректировки из плана Департамента на 2019 год было исключено 5 проверок, фактически проведено 3 плановых проверки. В результате проведения плановых выездных проверок, нарушений обязательных требований не выявлено.
Эксперты и экспертные организации к проведению контрольных мероприятий в 2019 году не привлекались.
Внеплановых проверок не проводилось.
В ходе осуществления плановых проверок с органами местного самоуправления и должностными лицами органов местного самоуправления проводилась работа по разъяснению положений законодательства, регулирующего вопросы организации ярмарок на территории Ивановской области, с целью предотвращения нарушений в данной сфере.
Административная ответственность за  нарушение обязательных требований к организации розничных рынков и ярмарок предусмотрена статьями 5.2 и  5.9 Закона Ивановской области от 24.04.2008 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области».
[bookmark: _GoBack]Основными задачами в вопросах осуществления регионального государственного контроля в 2020 году необходимо считать:
- выполнение в полном объёме плановых проверок по соблюдению требований, установленных региональными правовыми актами;
- повышение уровня нормативного правового регулирования в сфере организации розничных рынков и ярмарок;
       - дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления регионального государственного контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений в сфере организации розничных рынков и ярмарок.

