17.01.2025 
ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ                                «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области, указом Губернатора Ивановской области от 21.05.2018 N 62-уг «О кадровом резерве на государственной гражданской службе Ивановской области», в целях обеспечения прав граждан Российской Федерации на равный доступ к государственной гражданской службе и подбора наиболее квалифицированных и компетентных кадров Департамент экономического развития и торговли Ивановской области проводит конкурс на включение в кадровый резерв Департамента экономического развития и торговли Ивановской области для замещения ведущей группы должностей государственной гражданской службы Ивановской области  категории «специалисты».
Право на участие в конкурсе имеют граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации квалификационным требованиям                 для замещения должностей гражданской службы.

           Начало конкурса: 17.01.2025, окончание приема документов: 06.02.2025
Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 

Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 

а) личное заявление на имя руководителя Департамента; 

банкету для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации, заполненную по установленной форме;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту службы (работы), и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные                           в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность гражданина                (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);
копии документов об образовании и (или) о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 27.02.2025. 
Методы оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов: тестирование и индивидуальное собеседование. 
Адрес приема документов: 153000, г. Иваново, пл. Революции, 2/1, кабинет 340 
График приема документов: понедельник – четверг с 09.00 до 18.00, пятница            с 09.00 до 16.45, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45 
Контактная информация: телефон (4932) 41-10-38, факс (4932) 30-89-66, электронная почта shukhtina_ss@ivreg.ru 
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Требования для замещения должности – уровень профессионального образования
        Уровень профессионального образования: высшее образование

Специальности, направления подготовки: «Юриспруденция» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанной специальности и направлению подготовки.
Квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы Российской Федерации или работы по специальности, направлению подготовки
Без предъявления требований к стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки.

Условия прохождения гражданской службы

Условия прохождения государственной гражданской службы определяются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ                   «О государственной гражданской службе Ивановской области».

Гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, установленные статьей 52 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ                              «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьей 25 закона Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», а также дополнительные государственные гарантии, установленные соответственно статьей 53 Федерального закона и статьей 26 закона Ивановской области.
Примерный размер денежного содержания (оплаты труда) - от 44 тыс. рублей

Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

знания:

1. базовые:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);

- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации; противодействии коррупции;

- в области информационно-коммуникационных технологий;

2. профессиональные:
- федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, законов Ивановской области, указов и распоряжений Губернатора Ивановской области, постановлений и распоряжений Правительства Ивановской области, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности Департамента экономического развития и торговли Ивановской области применительно к исполнению должностных обязанностей гражданским служащим;

- законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, регламентирующих статус, структуру, компетенцию, порядок организации и деятельность законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти;

- основных направлений и приоритетов государственной политики в сфере антикоррупционного законодательства и организации антикоррупционной экспертизы;

- правил юридической техники;

-основных принципов обеспечения единства правового пространства Российской Федерации;

.3. функциональные:
- понятие проекта нормативного правового акта, порядок его подготовки;

- процедуры рассмотрения обращения граждан; 
- систем взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота;

- порядок ведения дел в судах различных инстанций;

умения:

1. базовые:
- в области информационно-коммуникационных технологий;

- мыслить системно (стратегически);

- планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

- коммуникативные;

- управлять изменениями;
2. функциональные:
- разрабатывать, рассматривать и согласовывать проекты нормативных правовых актов и других документов;

- подготовки официальных заключений на проекты нормативных правовых актов;

- подготовки методических рекомендаций, разъяснений;

- подготовки аналитических, информационных и других материалов;

- организации и проведения мониторинга применения законодательства;

- правового анализа проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов в целях выявления в них положений, способствующих возникновению необоснованных издержек субъектов предпринимательской деятельности;

- работы со справочными правовыми системами;

- использования правил юридической техники для составления проектов нормативных правовых актов;

- ведения исковой и претензионной работы.

Положения должностного регламента гражданского служащего, включающие должностные обязанности, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Основные должностные обязанности:

1. Выполнять поручения начальника управления, заместителя директора Департамента, члена Правительства Ивановской области - директора Департамента за исключением неправомерных, а в их отсутствие - лиц, исполняющих их обязанности, в срок, определённой в поручениях вышеуказанных должностных лиц
2. Соблюдать и обеспечивать исполнение распоряжений Губернатора Ивановской области и Правительства Ивановской области, распоряжений и приказов члена Правительства Ивановской области - директора Департамента.

3. Исполнять должностные обязанности в соответствии с Регламентом на высоком профессиональном уровне 
5. Консультант исполняет следующие должностные обязанности: 

- осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы по внедрению и развитию оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области и экспертизе нормативных правовых актов Ивановской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в Ивановской области;

- участвует в проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области и экспертизе нормативных правовых актов Ивановской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности;

- участвует в оценке качества проведения оценки регулирующего воздействия разработчиками проектов нормативных правовых актов Ивановской области;

- осуществляет проведение экспертизы нормативных правовых актов Ивановской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;

- участвует в оценке применения обязательных требований, устанавливаемых нормативными правовыми актами Департамента;

- осуществляет подготовку и направление в Министерство экономического развития Российской Федерации информации, необходимой для формирования рейтинга качества осуществления оценки регулирующего воздействия и экспертизы в субъектах Российской Федерации;

- осуществляет взаимодействие с Министерством экономического развития Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Ивановской области, органами местного самоуправления Ивановской области, представителями предпринимательского сообщества по вопросам проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности;
- проводит правовую экспертизу на предмет соответствия действующим правовым актам проектов законов, иных нормативных правовых актов Ивановской области, соглашений Правительства Ивановской области, иных правовых документов, поступивших в Департамент на согласование, и участвует в подготовке заключений по ним;

- проводит правовую экспертизу на предмет соответствия действующим правовым актам проектов нормативных правовых актов Ивановской области, проектов нормативных правовых актов Департамента, иных актов Департамента, подготовленных государственными гражданскими служащими Ивановской области, замещающими должности государственной гражданской службы Ивановской области в Департаменте, структурными подразделениями Департамента; 
- проводит в установленном порядке антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разработанных Департаментом;
- осуществляет государственную регистрацию нормативных правовых актов Департамента и ведение Государственного реестра нормативных правовых актов Департамента в установленном порядке;

- по поручениям руководителей, указанных в п. 1.7 Регламента, разрабатывает проекты нормативных правовых актов Ивановской области по вопросам, относящимся к компетенции Департамента, проекты нормативных правовых актов Департамента и иных правовых актов Департамента;

- осуществляет мониторинг изменений действующего законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области
по вопросам, относящимся к компетенций Департамента, подготавливает предложения по приведению нормативных правовых актов Ивановской области в соответствие с действующим законодательством;
- осуществляет ревизию правовых актов Департамента с целью их актуализации и приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации и Ивановской области, принятия новых правовых актов или признания их утратившими силу;

- оказывает юридическую поддержку структурным подразделениям Департамента и государственным гражданским служащим Ивановской области, замещающим должности государственной гражданской службы Ивановской области в Департаменте, работникам Департамента, в части соблюдения правил юридической техники при подготовке ими проектов нормативных правовых актов и иных документов правового характера;

- участвует в рассмотрении актов прокурорского реагирования, в подготовке заключений по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования на нормативные правовые акты Департамента;

- участвует в подготовке ответов на экспертные заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ивановской области по результатам правовой экспертизы нормативных правовых актов Департамента;

- участвует в подготовке отчётной информации в рамках компетенции управления, в том числе в сфере мониторинга изменений законодательства, в сфере разработки нормативных правовых актов, взаимодействует по этим вопросам с Правительством Ивановской области, Прокуратурой Ивановской области, Управлением Министерства юстиций Российской Федерации по Ивановской области;

- подготавливает аналитические и информационно-справочные материалы по вопросам законодательной практики, состояния законодательства в отдельных сферах деятельности, обобщает и анализирует правоприменительную практику;

- подготавливает квалифицированные разъяснения отдельных положений законодательства Российской Федерации, Ивановской области и нормативных правовых актов Департамента;

- участвует в организации работы по представлению интересов Департамента в судах, а также в других государственных органах и иных организациях по правовым вопросам;

- подготавливает проекты исковых заявлений, отзывов, требований, заявлений и других документов, связанных с осуществлением претензионной и исковой работы;

- обеспечивает совместно с другими подразделениями Департамента подготовку материалов о выявленных правонарушениях для передачи их в суд или следственные органы;

- подготавливает проекты доверенностей, выдаваемых членом Правительства Ивановской области - директором Департамента для представления интересов Департамента в судах, государственных органах и иных организациях, ведет реестр выданных доверенностей;

- подготавливает проекты писем в федеральные органы исполнительной власти, их территориальные органы, органы государственной власти Ивановской области, иные государственные органы Ивановской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области, структурные подразделения аппарата Правительства Ивановской области, организации, должностным лицам и гражданам Российской Федерации по вопросам, относящимся к сфере компетенции управления;

- участвует в пределах компетенции управления в разработке и реализации в соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области мероприятий по противодействию коррупции в Департаменте, в подготовке проектов правовых актов Департамента и отчетной информации в указанной сфере;

- участвует в оказании гражданским служащим Департамента по их устным и письменным обращениям консультативной помощи по вопросам разъяснения положений действующего законодательства в сфере прохождения государственной гражданской службы, соблюдения гражданскими служащими ограничений и запретов, требований, направленных на предотвращение и урегулирование конфликта интересов, а также соблюдения исполнения обязанностей, установленных федеральным законодательством о противодействии коррупции и о государственной гражданской службе Российской Федерации;
- участвует в проведении служебных проверок в отношении государственных гражданских служащих, работников Департамента, в проведении проверок по соблюдению гражданскими служащими ограничений и запретов, требований к служебному поведению, установленных федеральными законами;
- рассматривает обращения и жалобы физических и юридических лиц по вопросам, относящимся к компетенции управления, готовит по ним правовую позицию, проект ответа;

- подготавливает информацию по вопросам, входящим в компетенцию управления, в рамках работы по обеспечению доступа к информации о деятельности Департамента, доступ к которой обеспечивается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с установленным порядком;

8. Соблюдать и обеспечивать исполнение федеральных законов Ивановской области, иных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, аппарата Правительства Ивановской области, в том числе ведомственных правовых актов, касающихся вопросов, определенных в настоящем Регламенте.
Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего применяются в соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, устанавливающими показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего.

