Пояснительная записка 
к проекту закона Ивановской области 
«О развитии ответственного ведения бизнеса 
в Ивановской области»

	Настоящий проект закона Ивановской области «О развитии ответственного ведения бизнеса в Ивановской области» (далее – проект закона) разработан в целях создания условий для обеспечения стабильности, социально-экономического и инвестиционного развития Ивановской области (поручение Губернатора Ивановской области Воскресенского С.С.
от 27.05.2024 № СВ-8077-1-138).
Проект закона регулирует отношения, возникающие между исполнительными органами государственной власти Ивановской области, органами местного самоуправления, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в сфере развития ответственного ведения бизнеса, способствующего устойчивому развитию Ивановской области.
Устанавливаются понятия ответственного ведения бизнеса, ответственного субъекта предпринимательской деятельности, мер поддержки ответственных субъектов предпринимательской деятельности.
Также проектом закона вводятся основные принципы и условия развития ответственного ведения бизнеса, статус и реестр ответственного субъекта предпринимательской деятельности.
В связи с разработкой нового механизма в сфере развития ответственного ведения бизнеса, а также разработкой новых правовых актов, устанавливающих критерии признания юридического лица и индивидуального предпринимателя ответственным субъектом предпринимательской деятельности, методику оценки соответствия юридического лица и индивидуального предпринимателя условиям и критериям в целях признания ответственным субъектом предпринимательской деятельности, порядок присвоения, продления, прекращения статуса ответственного субъекта предпринимательской деятельности и основания прекращения статуса ответственного субъекта предпринимательской деятельности, регламент взаимодействия при предоставлении мер государственной поддержки ответственному субъекту предпринимательской деятельности, вступление в силу проекта закона предлагается установить с 01.01.2025.
Последствием принятия закона станет получение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, признанными ответственными субъектами предпринимательской деятельности, необходимых мер государственной поддержки. 
[bookmark: _GoBack]Проект закона регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п (далее – Порядок), в части правового регулирования обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в связи с осуществлением ими на территории Ивановской области ответственного ведения бизнеса.
Поскольку проект устанавливает новые обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, степень регулирующего воздействия проекта определена как высокая и в соответствии с пунктом 3.11 Порядка требуется проведение публичных консультаций.
Принятие закона Ивановской области «О развитии ответственного ведения бизнеса в Ивановской области» не потребует выделения дополнительных денежных средств из бюджета Ивановской области, а также не потребует признания утратившим силу либо изменения нормативных правовых актов Ивановской области.
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