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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
	


«О внесении изменения в Закон Ивановской области                                     «Об административных правонарушениях в Ивановской области
Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, указом Губернатора Ивановской области от 31.10.2023 № 98-уг «О мерах по обустройству и содержанию строительных площадок».

Статья 1.

Внести в статью 6.22 Закона Ивановской области от 24.04.2008       № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области» следующее изменение:

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Нарушение установленных правилами благоустройства территории муниципального образования Ивановской области требований:
- к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций нежилых зданий, строений, сооружений, а также нестационарных торговых объектов;

- к объемным, пространственным, цветовым и иным решениям внешних поверхностей ограждающих конструкций объекта капитального строительства, в отношении которого проводятся работы по строительству, реконструкции, на период проведения таких работ, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей.».
Статья 2.
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
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