Итоги реализации программы профилактики 
нарушений обязательных требований в сфере организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области за 2020 год 

Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области (далее – Департамент) подведены итоги реализации Программы профилактики нарушений обязательных требований за 2020 год.
Программа утверждена в соответствии со статья 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и предусматривает целый комплекс профилактических мероприятий. 
Основные цели программы:
· Предупреждение нарушений обязательных требований в сфере организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области в 2020 году;
· Устранение существующих и потенциальных условий, причин и факторов, способных привести к нарушению обязательных требований в сфере организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области в 2020 году.
В течение года проводилась работа по актуализации разделов на официальном сайте Департамента с нормативными правовыми актами, содержащими обязательные требования к организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области, оценка соблюдения которых является предметом соответствующих видов контроля.
В помощь хозяйствующим субъектам, обращающимся в Департамент за консультацией по вышеуказанным видам контроля, разработаны и размещены на сайте Департамента обобщенные результаты осуществления Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области регионального государственного контроля в сфере организации розничных рынков на территории Ивановской области, регионального государственного контроля за соблюдением требований порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в 2020 году.
Департаментом в отчетный период на постоянной основе обеспечивалась работа по информированию хозяйствующих субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством консультирования по телефону. 
Показателями эффективности программы профилактики нарушений обязательных требований в сфере организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области явились: снижение количества нарушений обязательных требований при проведении проверок при осуществлении регионального государственного контроля в сфере организации розничных рынков и порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них; увеличение количества проведенных профилактических мероприятий. 
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В 2021 году профилактическая работа, проводимая сектором торговли Департамента, будет продолжена в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований на 2021 год, утвержденной распоряжением Департамента от 18.12.2020 № 128-р.

