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Итоги работы Департамента экономического развития и торговли Ивановской области за 2021 год

[СЛАЙД 2] Основные социально-экономические показатели Ивановской области за 2021 год (часть 1)
В 2021 году несмотря на продолжающуюся пандемию экономика Ивановской области по итогам года характеризуется ростом большинства показателей[footnoteRef:1]: [1:  - здесь и далее по докладу темпы приводятся по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года в сопоставимых ценах;] 

- на 18,6% увеличилась отгрузка товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности;
- на 6,8% рост оборота розничной торговли, что опережает показатели допандемийного периода;
- объем платных услуг населению – рост на 7,9%;
- оборот общественного питания – на 1,7%;
Продолжился рост во внешнеэкономической деятельности региона: объем экспорта – на 49,3%, объем импорта – на 41,4%, внешнеторговый оборот – на 43,4%.
Отметим, что внешнеторговый оборот предприятий Ивановской области впервые превысил 1 миллиард долларов!
Основные экспортируемые товары: продукция химической промышленности – 37%, текстильные изделия – 23%, машиностроительная продукция – 19%, древесина и целлюлозно-бумажные изделия – 9%. Основные страны-экспортеры в 2021 году: Беларусь – 14%, Казахстан – 13%, Нидерланды – 9%, Германия – 7%, Польша – 6%.
Основные импортируемые товары: текстильные изделия – 57%, машиностроительная продукция – 23%, продукция химической промышленности – 8%. Основные страны-импортеры: Узбекистан – 35%, Китай – 24%, Беларусь – 8%, Турция – 6%, Германия – 4%.

Промышленность
В структуре обрабатывающих производств наибольший удельный вес по-прежнему занимают: производство текстильных изделий и одежды – 41%, машиностроение – 28% и производство пищевых продуктов и напитков – 8%. Удельный вес этих отраслей составляет 77%.
Индекс промышленного производства региона за 2021 год вырос на 4,4%. Увеличение связано с ростом производства по 3 основным видам экономической деятельности: «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – на 20,4%, «добыча полезных ископаемых» – на 4,4%, «обрабатывающее производство» – на 2,1%.
Среди обрабатывающих производств рост произошел по 11 видам деятельности.
Наибольший рост ИПП отмечен в следующих производствах: готовые металлические изделия, кроме машин и оборудования – на 39,9%; полиграфическая деятельность – на 32,5%; прочие готовые изделия – на 29,4%; кожа и изделия из кожи – на 18,4%; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели – на 13,7%; производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на 12,5%.

[СЛАЙД 3] Легкая промышленность
В традиционных для региона отраслях по производству текстильных изделий рост составил 107,1%, а по производству одежды – 100,1%.
В регионе по-прежнему сконцентрировано российское производство:
- 90% медицинской марли;
- 86% хлопчатобумажных тканей;
- 76% постельного белья,
- 71% ворсовых тканей;
- 66% трикотажных или вязаных полотен;
- 65% рукавиц и производственных (профессиональных) перчаток;
- 38% стеганых одеял;
- 24% нательного трикотажного или вязаного белья.
При этом выросла до 52% хлопчатобумажной пряжи и до 44% спецодежда.
Всего предприятиями Ивановской области в 2021 году отгружено 16% от общего объема произведенной текстильной и швейной продукции в Российской Федерации.

[СЛАЙД 4] Инвестиционная деятельность
По итогам 2021 года объем инвестиций в основной капитал составил 45 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 3,4% меньше уровня 2020 года. Снижение связано с фактором высокой базы показателя за последние 2 года: 122,8% в 2019 году (37,4 млрд рублей) и 114,5% в 2020 году (44,3 млрд рублей).

Национальный рейтинг
Вместе с тем, в Ивановской области в 2021 году продолжается реализация комплекса мер по улучшению инвестиционного климата.
Так, в регионе реализуется план мероприятий по вхождению Ивановской области в число лидеров Национального рейтинга состояния инвестиционного климата к 2023 году (далее – План), разработанный совместно с бизнес сообществом и включающий в себя более 50 предложений по уменьшению административной нагрузки на бизнес и предложения по оптимизации мер поддержки инвестиционной деятельности (42 из которых уже реализованы).
В 2021 году в рамках ХХIV Петербургского международного экономического форума были представлены очередные результаты Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, в котором Ивановская область заняла итоговое 13 место.

АНО «АИ ИО»
Постановлением Правительства Ивановской области № 128-п от 17.03.2021, АНО «Агентство по привлечению инвестиций в Ивановскую область» (далее – Агентство) признано специализированной организацией по работе с инвесторами.
В 2021 году Агентство сопровождало 102 инвестиционных проекта с общей суммой инвестиций в экономику региона 52,8 млрд рублей. Реализация данных проектов позволит создать в Ивановской области 5,8 тыс. рабочих мест.
В целях повышения качества обслуживания инвесторов и представителей бизнес сообщества разработан проект нормативно-правового акта «Каналы обратной связи», который позволит ускорить и улучшить взаимодействие инвесторов с представителями органов исполнительной власти региона. 

[СЛАЙД 5] Поддержка инвестиционной деятельности
1) на заседании комиссии по инвестиционным проектам, реализуемым на территории Ивановской области[footnoteRef:2], были одобрены 4 инвестиционных проекта: [2:  - в соответствии с Законом Ивановской области от 06.05.2016 № 20-ОЗ;] 

- «Организация производства текстильного полотна», ООО «КОТТОН ПРОМ», объем инвестиций – 1,13 млрд рублей, количество создаваемых рабочих мест – 270;
- «Запуск нового производства швейных изделий полного цикла», ООО «Галтекс», объем инвестиций – 252 млн рублей, количество создаваемых рабочих мест – 138;
- «Строительство Сабиновского молочного комбината», ООО «Сабиновский молочный комбинат», объем инвестиций – 169 млн рублей, количество создаваемых рабочих мест – 65;
- «Модернизация производства Ивановского комбината детского питания», ООО «Ивановский комбинат детского питания», объем инвестиций – 1,57 млрд рублей, количество сохраненных рабочих мест –193.
Всего в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области включено 12 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 9,5 млрд рублей, реализация которых позволит создать в Ивановской области 1,2 тысяч рабочих мест и сохранить 701 рабочее место.
2) в рамках реализации механизма постановления Правительства Российской Федерации от 19.10.2020 № 1704, Родниковскому муниципальному району предоставлена субсидия в размере 4,6 млн рублей на создание (строительство) объектов инфраструктуры для реализации нового инвестиционного проекта ООО «Унтекс - Родники».
3) заключено соглашение о государственно-частном партнерстве с ООО «РТК-Дневник» в рамках проекта «Создание, обеспечение функционирования и техническое сопровождение Цифровой образовательной платформы Ивановской области», объем инвестиций – 8,6 млн рублей.
4) предоставлена государственная поддержка для бизнеса в форме налоговых льгот на общую сумму 2,6 млн рублей.

[СЛАЙД 6] Развитие территорий Ивановской области - ТОСЭР
В 2021 году в целях формирования условий, благоприятных для привлечения инвесторов и развития социально-экономической сферы в регионе, продолжалась работа по развитию территорий Ивановской области.
Так, в 2021 году в реестр резидентов ТОСЭР «Наволоки» включено 6 новых резидентов и по состоянию на 31.12.2021 на территории Наволок осуществляют свою деятельность 15 предприятий, которыми привлечено более 760 млн рублей и создано 1 196 рабочих мест.
В ТОСЭР «Южа» в отчётном году зарегистрировано 8 новых резидентов. Всего на 31.12.2021 в реестре резидентов находится 15 компаний, привлечено более 78 млн рублей и создано 207 рабочих места.
Напомню, что на региональном уровне для резидентов ТОСЭР «Южа» и «Наволоки» по налогу на прибыль установлена льгота 3% на первые 5 налоговых периодов и 11% - на последующие 5 налоговых периодов. Также предусмотрено освобождение на 10 лет от уплаты налога на имущество.

[СЛАЙД 7] Развитие территорий Ивановской области - ОЭЗ
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.09.2021 № 1615 принято решение о создании на территории городов Иваново и Родники особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Иваново» (далее – ОЭЗ или ОЭЗ ППТ «Иваново»).
Территория ОЭЗ состоит из 2 частей общей площадью 153 га: 53,2 га в Иванове и 99,7 га – в Родниках.
ОЭЗ – один из инструментов развития экономики в регионах. Для ее резидентов предусмотрен ряд существенных преимуществ на длительный период, в первую очередь – налоговые преференции: нулевые ставки налогов на землю (на 5 лет), на имущество (на 10 лет), транспортного налога (на 10 лет) и налога на прибыль (обнуление в региональной части – на 7 лет; налог будет 2% вместо 20%), а также освобождение от ввозных таможенных пошлин на весь период действия ОЭЗ (49 лет).
Еще одно преимущество – подготовленная инфраструктура. На строительной площадке ОЭЗ в Иванове уже ведутся работы по созданию обеспечивающей инфраструктуры.
В октябре 2021 года региону одобрен инфраструктурный бюджетный кредит на финансирование затрат в период с 2022 по 2024 годы на создание необходимой инфраструктуры ОЭЗ.
В декабре 2021 года статус первых резидентов ОЭЗ уже получили 3 инвестора: «Трикотаж Натали», «Унтекс Родники» и «Родники-Текстиль». В феврале 2022 года статус резидентов ОЭЗ получили еще 2 инвестора: «МК Профессионал» и «Суртекс Родники».
Это знаковое мероприятие для экономики Ивановской области, которое положительно скажется как на развитии ОЭЗ, так и на инвестиционном климате в регионе.

[СЛАЙД 8] Федеральная поддержка экономики Ивановской области
В 2021 году предприятиям Ивановской области оказана федеральная государственная поддержка на 1,4 млрд рублей, что на 362,5 млн рублей больше, чем в 2020 году.
Так, Минпромторгом России предприятиям легкой промышленности Ивановской области в 2021 году оказана поддержка в сумме 1,1 млрд рублей в форме:
- субсидирования части затрат на обслуживание кредитов, направленных на пополнение оборотных средств: одобрено 5 заявок на общую сумму 146,3 млн рублей;
- единовременной скидки в размере 50% цены приобретения оборудования при уплате авансового лизингового платеж: одобрено 8 заявок на общую сумму более 902 млн рублей;
- субсидии российским организациям промышленности на возмещение части затрат на обслуживание кредитов, направленных на увеличение объемов реализации продукции и повышение конкурентоспособности российской промышленной продукции: одобрено 5 заявок на общую сумму более 70 млн рублей.
Фондом развития промышленности (ФРП) было профинансировано 3 проекта на общую сумму 276,2 млн рублей, в том числе 2 проекта на 133,2 млн рублей был поддержаны совместно с региональным ФРП.

[СЛАЙД 9] Обеспечение экономика промышленными кадрами
Кадровый стандарт
В Ивановской области продолжается реализация регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного (экономического) роста (далее - стандарт) направленного на повышение инвестиционной привлекательности региона за счет качественного кадрового ресурса для запуска новых и обеспечения действующих производств. 
В 2021 году в рамках реализации стандарта реализованы следующие мероприятия:
1) перераспределены совместно с Департаментом образования Ивановской области контрольные цифры приема (далее – КЦП) по профессиям, специальностям для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований, что позволило увеличить прием на обучение в 2022-2023 учебном году по специальностям для легкой промышленности на 48%, или до 510 человек.
2) разработаны образовательные программы для получения среднего специального образования по новой специальности «оператор вязально – швейного оборудования» и введена к обучению в 3 колледжах Ивановской области;
3) внедрен кластерный подход для решения вопросов подготовки кадров для предприятий путем взаимодействия бизнеса и средних учебных заведений Ивановской области (колледжи), готовящих для них специалистов.
В рамках работы кластеров предприятия берут на себя обязательство максимально участвовать в подготовке программ, предоставлять площадки для обучения и практики, а также предоставлять по договоренности оборудование, необходимое для обучения.
4) в рамках регионального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование» к 2024 году в колледжах Ивановской области создадут 12 учебно-производственных мастерских по трикотажному и швейному производству, машиностроению, компьютерным технологиям, автоматизации производственных процессов.
До 2024 года такие учебные пространства появятся в Ивановском колледже легкой промышленности, Фурмановском техническом, Кинешемском политехническом, Родниковском политехническом, Ивановском промышленно-экономическом и Ивановском энергетическом колледжах. На их оборудование из федерального бюджета направят 59,5 млн рублей. Также проект намерены поддержать крупные предприятия Ивановской области.

Производительность труда
Также в регионе продолжается реализация мероприятий национального проекта «Производительность труда».
Предприятиям, которые принимают участие в национальном проекте, бесплатно оказывается адресная поддержка в оптимизации производственных процессов и переобучении сотрудников по лучшим мировым методологиям повышения производительности.
В 2019-2021 гг. участниками национального проекта стало 41 предприятие Ивановской области.
Отметим, что цели региона по вовлечению предприятий до 2024 года в национальный проект выполнены в 2021 году.
Завершена реализация проектов по оптимизации пилотных потоков на 25 предприятиях области под федеральным управлением. Достигнуты следующие результаты:
- в среднем незавершенное производство сократилось на 36%,
- время протекания процесса сократилось на 33%,
- выработка продукции увеличилась на 24%.
В 2021 году в рамках реализации мероприятий повышения производительности труда обучено 400 сотрудников предприятий – участников национального проекта.

[СЛАЙД 10] Поддержка субъектов МСП
Более 40% ВРП Ивановской области формируется за счет субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъектов МСП), что является самой большой долей в России. В регионе работает 40,6 тыс. субъектов МСП, в которых занята четверть экономически активного населения региона.

Меры налоговой поддержки
Для снижения налоговой нагрузки на малый и средний бизнес в Ивановской области реализуются меры налоговой поддержки в виде предоставления пониженных налоговых ставок, в том числе установленные региональным законодательством:
1) до 01.01.2023 продлено действие пониженных налоговых ставок для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения (далее – УСН), с налоговой базой «доходы минус расходы» в размере 5% и с налоговой базой «доходы» в размере 4%.
Для предпринимателей, переходящих с 2021 года с единого налога на вмененный доход (далее – ЕНВД) по виду экономической деятельности «розничная торговля» на период 2021 - 2022 гг. установлена также пониженная ставка 5% при выборе налогооблагаемой базы «Доходы, уменьшенные на величину расходов»;
2) до 01.01.2024 продлены «налоговые каникулы» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в производственной, социальной, научной сферах и в сфере бытовых услуг, оказываемых населению;
3) развивается патентная система налогообложения, установлен перечень из 79 видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение патента.
С учетом различий в условиях ведения бизнеса установлены понижающие коэффициенты к размеру потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода, уменьшающие размер налога на 40% для предпринимателей, осуществляющих деятельность в муниципальных районах Ивановской области, и на 10% - за пределами городского округа Иваново.
Специальные налоговые режимы востребованы бизнесом. Так, объем налогов по УСН за 2021 год составил 4,1 млрд рублей, что на 43,8% больше уровня 2020 года.
Также за 2021 года выдано 19 788 патентов, в том числе со ставкой 0% – 396. Рост в 2,9 раза связан с переходом на патент с ЕНВД. Объем налогов по патенту за 2021 год составил 165,7 млн рублей, прирост к уровню 2020 года – на 67,2%.
Всего объем налоговых поступлений по специальным налоговым режимам за 2021 год увеличился более чем на 34% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года и составил 4,4 млрд рублей.
С 01.07.2020 в Ивановской области реализуется специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». На самозанятых граждан распространяются все меры поддержки, ранее доступные только для субъектов МСП (консультационная поддержка, микрозаймы, поручительства и др.).
В 2021 году зарегистрировалось более 12 тыс. самозанятых граждан и по состоянию на 30.12.2021 общее количество официально зарегистрированных самозанятых граждан, проживающих на территории Ивановской области, составило 19,7 тыс. физических лиц.

Гранты на социальное предпринимательство
Одним из важных направлений является также развитие социального предпринимательства – предоставляются гранты на развитие бизнеса субъектам МСП, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства.
В 2021 году грантовая поддержка оказана 23 предпринимателям на сумму 10,2 млн рублей. На 2022 год на поддержку социального предпринимательства в областном бюджете предусмотрены средства в размере 18,4 млн рублей.

Развитие конкуренции
В рамках развития конкуренции в Ивановской области в 2021 году из 34 согласованных ФАС России ключевых показателей развития конкуренции плановые показатели достигнуты по 32 ключевым показателям (94%), что на 3% меньше, чем в 2020 году.
По итогам оценки уровня административных барьеров по мнению предпринимателей отмечается положительная динамика в части мнения о законодательстве, регулирующем предпринимательскую деятельность в регионе. Так, в 2019 году 40,3% считали его основным барьером для ведения бизнеса, тогда как в 2020-2021 годах такого мнения придерживаются порядка 23,4% опрошенных.

[СЛАЙД 11] Центр «Мой бизнес» (Часть 1)
В целях достижения приоритетных задач, установленных на 2021 год в сфере развития малого и среднего предпринимательства, в том числе увеличение количества занятых в сфере развития МСП, продолжает функционировать система поддержки –Центр «Мой бизнес» (далее – Центр).
За 2021 год количество обращений субъектов МСП в Центр составило 10 351, в том числе 4 203 уникальных обращений.
В 2021 году Центром было предоставлено 2,9 тыс. услуг. Наиболее востребованными услугами Центра в отчетном периоде являлись: финансовые услуги, организация выхода на электронные торговые площадки, консультации по вопросам, связанным с маркировкой продукции, продвижение товаров и услуг, продвижение брендов.

Популяризация
В рамках реализации популяризационной кампании и формирования положительного образа предпринимателя в 2021 году были проведены следующие крупные мероприятия:
1) Реализована программа по наставничеству для действующих предпринимателей проект «БИЗНЕС НАСТАВНИЧЕСТВО 2021». В проекте участвовало более 100 человек, 6 успешных предпринимателей Ивановской области сформировали свои команды и помогли участникам проекта проанализировать текущее состояние бизнеса и составить план его развития.
2) Организован и проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года». В конкурсе приняли участие 24 организации, 8 из которых стали победителями в различных номинациях.
3) Реализована ежегодная федеральная программа «Мама-предприниматель». Более 50 жительниц региона обучались основам создания продукта и маркетинга, нюансам финансовой и налоговой грамотности, трудились над созданием собственного бизнес-плана, навыкам презентации проектов. Победительница конкурса получила грант в размере 100 тыс. рублей на развитие своего дела.

Продвижение брендов
В целях повышения узнаваемости текстильных брендов Ивановской области в России и за рубежом, в 2021 году в Ивановской области совместно с институтом Beinopen реализовывалась программа акселерации «Продвижение брендов» – серия мероприятий, направленных на развитие и создание брендов для предприятий легкой промышленности.
С компаниями проводилась индивидуальная работа с привлечением профильных специалистов: привлечены передовые дизайнеры, специалисты по бренд-менеджменту, маркетингу и продвижению, а также креативные профессионалы. 
В 2021 году в программе акселерации приняло участие 30 компаний, из них: 
- 14 компаний получили услугу создание брендинга; 
- 11 компаний скорректировали или обновили ассортимент; 
- 5 компаний получили новую контент-стратегию для социальных сетей.

[СЛАЙД 12] Центр «Мой бизнес» (Часть 2)

Маркетплейсы
В 2021 году Центр «Мой бизнес» продолжил оказывать поддержку ивановским предпринимателям по продвижению на электронных торговых площадках.
На площадке Wildberries за 2021 год продажи увеличились в 1,66 раза и достигли оборота в 18,72 млрд рублей. Количество ивановских компаний увеличилось в 3 раза и достигло 3 960.
На площадке Ozon за 2021 год продажи выросли в 5 раз и достигли оборота в 2,39 млрд рублей. Число новых продавцов увеличилось в 2,6 раза и достигло 1 519.

Поддержка внешнеэкономической деятельности
Поддержку в сфере внешнеэкономической деятельности и несырьевого экспорта осуществляет Центр поддержки экспорта (далее – Центр экспорта), который является одним из структурных подразделений Центра «Мой бизнес».
По итогам 2021 года 319 субъектов МСП Ивановской области получили услуги Центра экспорта. При содействии Центра экспорта заключено 85 экспортных контракта на сумму 9,4 млн долларов США, что в два раза превысило показатели 2020 года.
За минувший год плодотворной работы Центр «Мой бизнес» по направлению экспорта поднялся на 20 позиций в рейтинге Российского экспортного центра (РЭЦ), что позволило войти в ТОП-15 среди всех Центров по стране: с 34 места на 14-ое.

Финансовая поддержка (займы, поручительства)
Одним из направлений финансовой поддержки МСП Ивановской области является предоставление на льготных условиях микрозаймов и поручительств.
На базе Центра «Мой бизнес» функционируют две организации, оказывающие финансовую поддержку: некоммерческая микрокредитная компания «Ивановский фонд поддержки предпринимательства» (далее – Фонд) и АНО «Центр гарантийной поддержки Ивановской области» (далее – ЦГП).
За 2021 год Фондом выдано 308 микрозаймов на сумму 350 млн рублей, ЦГП предоставлено 55 поручительства на сумму 380,5 млн рублей, что позволило привлечь предпринимателям кредиты в объеме 1,4 млрд рублей.

[СЛАЙД 13] Торговля и потребительский рынок
В сфере розничной торговли, общественного питания и услуг на в настоящее время работает 16,1 тыс. предприятий, на которых занято 36,1 тыс. человек.
На 01.01.2022 на территории региона работает 93 площадки для проведения регулярных, постоянно действующих ярмарок, в том числе ярмарок выходного дня, на которых предусмотрено 2 768 торговых мест. Нестационарные торговые объекты круглогодичного размещения составили 998 объектов, а мобильные торговые объекты круглогодичного размещения составили 173 объекта.
Основная часть оборота розничной торговли в 2021 году формировалась торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка.
В структуре оборота розничной торговли доля пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составила 52,6%, непродовольственных товаров – 47,4%. 
Продажи пищевых продуктов населению региона в 2021 году увеличились на 1,8%, а непродовольственных – на 12,9%.
В 2021 году победителями конкурса «Торговля России – 2021» признаны три участника от Ивановской области. В номинации «Лучшая ярмарка» победителем признана «Рождественская ярмарка», которая проходила в рамках фестиваля «Русское Рождество» в Шуе. В номинации «Лучший магазин» назван «РИАТ Продукты», а лучшим торговым фестивалем стали «Сырные ряды» в Иванове.

Поддержка сферы торговли
В целях поддержки бизнеса в связи с действующими на территории Ивановской области ограничениями на работу торговых и торгово-развлекательных центров (комплексов), введёнными в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, в 2021 году для организаций-собственников торгового объекта, снизившим арендаторам в ноябре - декабре 2021 года не менее чем на 50% размер арендной платы, была установлена льгота по налогу на имущество в виде уменьшения суммы налога на имущество на 2021 год в размере совокупного снижения арендной платы, но не более 50% годовой суммы налога.
Данная льгота была направлена на стимулирование арендодателей к снижению размера арендной платы, не менее чем на 50% для арендаторов.

[СЛАЙД 14] Государственный контроль (надзор)
Департамент экономики является органом, осуществляющим государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также органом, осуществляющим лицензионный контроль в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Ивановской области.

В сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции:
За 2021 год выдано – 37 лицензий, продлено – 127 лицензий, переоформлено – 196 лицензий и прекращена – 21 лицензия.
Всего по состоянию на 30.12.2021 количество юридических лиц, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, составляет 302, действующих лицензий – 319, торговых объектов – 1 879.
В рамках контроля по состоянию на 30.12.2021 года проведено 345 внеплановых проверок, из них: выездных проверок – 3; документарных – 342 (плановых проверок – 0).
В соответствии со ст. 23.50 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации к полномочиям контролирующих органов относится рассмотрение дел об административных правонарушениях в области розничной продажи алкогольной продукции в порядке, предусмотренном законодательством.
В 2021 году составлено 105 протоколов об административных правонарушениях. Департаментом экономики и судебными органами рассмотрено 116 дел об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения дел наложено штрафов на общую сумму 735 тыс. рублей.

В сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов
За 2021 год выдано – 97 лицензий, переоформлено – 34 лицензии и прекращена – 21 лицензия.
Всего количество действующих лицензий составляет 465.
В рамках контроля по состоянию на 30.12.2021 проведено 128 проверок, из них: плановых проверок – 4; внеплановых выездных проверок – 114; внеплановых документарных – 10.

Проводимые мероприятия в сфере контроля (надзора)
В целях подготовки к переходу с 01.01.2022 к новой системе контроля, основанной на риск-ориентированном подходе, приоритете профилактических мероприятий, снижении административной нагрузки на бизнес и автоматизации контроля в 2021 году проведена работа по разработке НПА и внедрению новых информационных систем в работу Департамента. 
Так, во исполнение Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» разработаны и приняты:
- положение о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции;
- порядок аттестации экспертов, привлекаемых Департаментом экономики к осуществлению экспертизы в целях регионального государственного контроля (надзора);
- типовые формы документов, используемых при осуществлении регионального государственного контроля (надзора);
- методические рекомендаций по проведению самообследования и подготовке декларации соблюдения обязательных требований;
- программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении контроля.
Обеспечено внесение информации о виде контроля в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в новые информационные системы: Единый реестр видов контроля и Единый реестр контрольно-надзорных мероприятий. Организовано подключение и обучение работе в данных системах государственных гражданских служащих Департамента, осуществляющих контрольно-надзорные мероприятия.
Кроме того, в рамках внедрения с 01.01.2022 процедуры досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц в полном объеме организовано подключение к подсистеме Досудебного обжалования на базе ТОР КНД. Процедура досудебного обжалования – это возможность подачи жалобы контролируемым лицом на решения контрольного (надзорного) органа, действия (бездействие) его должностных лиц в электронном виде с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг.

Реформирование контрольно-надзорной деятельности (КНД)
Департамент экономики координирует деятельность исполнительных органов государственной власти Ивановской области и МСУ в части осуществления государственного (муниципального) контроля (надзора). 
Совершенствование КНД в регионе реализуется в рамках целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в Ивановской области». Качество и эффективность организации регионального государственного контроля (надзора) является одним из факторов, формирующих инвестиционную привлекательность в Ивановской области.
Итог выполнения целевой модели «осуществление контрольно-надзорной деятельности в Ивановской области» за 2021 год – 96,6%.
Стратегической целью совершенствования реформирования КНД в Ивановской области является снижение административной нагрузки на бизнес, а также исключение излишнего нормативно-правового регулирования при осуществлении регионального государственного контроля (надзора).
Реформа КНД осуществляется путем отмены всех неактуальных нормативных правовых актов в сфере контроля (надзора), а также построения новой, современной и эффективной системы государственного контроля (надзора), направленной на снижение социально значимых рисков (с учетом принятия нового законодательства в сфере регулирования КНД, в частности федеральных законов от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 247-ФЗ) и от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ)).
В 2021 году на территории Ивановской области 14 исполнительных органов государственной власти Ивановской области осуществляют 24 вида регионального государственного контроля (надзора) и 10 видов муниципального контроля.
С 01.01.2022 в соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ на территории региона будет осуществляться 28 видов регионального государственного контроля (надзора) и 7 видов муниципального контроля.
В рамках выполнения положений Федерального закона № 248-ФЗ, Департаментом реализованы следующие мероприятия:
1) Создана и функционирует на постоянной основе Рабочая группа по вопросам реализации мероприятий исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области, необходимых для реализации Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ;
2) Принято 21 Положение о видах регионального контроля и 140 Положений о видах муниципального контроля;
3) На регулярной основе проводились совещания с участием ИОГВ, ОМСУ, а также представителей Прокуратуры Ивановской области по вопросам реформирования контроля.
4) Организована работа в системе Минэкономразвития России для оценки хода реализации реформы в регионе,
5) Проведена и продолжается координация внедрения механизма досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц на территории Ивановской области,
и другие мероприятия.

[СЛАЙД 15] Перспективы и направления деятельности на 2022 год
[СЛАЙД 16]
В промышленной и инвестиционной деятельности:
- антикризисные меры: разработка, информирование предприятий о принимаемых мерах, помощь предприятиям и инвесторам в получении мер государственной поддержки;
- обеспечение эффективного восстановления отраслей экономики региона в сложных условиях и дальнейшего их устойчивого развития, в том числе: помощь предприятиям и инвесторам в получении мер государственной поддержки, разработка предложений по дополнительным мерам поддержки;
- дальнейшее развитие преференциальных территорий: содействие в привлечении новых резидентов в ОЭЗ ППТ «Иваново» и обеспечение выхода действующих предприятий резидентов ТОСЭР на уровень производственной мощности, обеспечение резидентов всей необходимой инфраструктурой;
- стимулирование инвестиционной активности, в том числе путем максимального использования федеральных мер поддержки (инфраструктурный бюджетный кредит, создание инфраструктуры для реализации новых инвестиционных проектов в рамках постановления Правительства № 1704);
- внедрение регионального инвестиционного стандарта, успешная реализация которого позволит сформировать инфраструктуру эффективной коммуникации между бизнесом и органами власти;
- обеспечение бизнеса высококвалифицированными рабочими кадрами посредством организации эффективного взаимодействия промышленных предприятий региона с системой среднего профессионального образования; участие Ивановской области в федеральном проекте «Профессионалитет».

[СЛАЙД 17]
В сфере развития субъектов малого и среднего предпринимательства: 
- разработка и реализация антикризисных мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях ухудшения экономической ситуации в Российской Федерации в целом и в Ивановской области;
- информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о существующих и принимаемых мерах поддержки в условиях санкционного давления посредством «горячей линии», созданной на базе Центра «Мой бизнес»;
- развитие поддержки он-лайн торговли путём активного сотрудничества с российскими и международными маркетплейсами и предоставления услуг СМСП по выходу на них;
- оказание поддержки самозанятым гражданам путём предоставления информационно-консультационных и образовательных услуг, а также запуска специальных продуктов микрокредитования и гарантийной поддержки;
- популяризация социального предпринимательства, в том числе молодежного предпринимательства, грантовая поддержка СМСП, признанных социальными.

В сфере торговли и внешнеэкономической деятельности:
- мониторинг и оперативное реагирование на изменение конъюнктуры продовольственного рынка;
- работа по выстраиванию оптимальных логистических маршрутов, необходимых для экспорта региональной продукции в текущих условиях;
- работа по выстраиванию коммуникации товаропроизводителей и ритейлеров региона в рамках регионального проекта «Покупай Ивановское»;
- реализация регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта», в рамках которого предусмотрено внедрение Регионального экспортного стандарта 2.0 на территории Ивановской области в 2022 году

[СЛАЙД 18]
В области регионального государственного контроля (надзора) в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов:
- организация работы по осуществлению государственного контроля в соответствие с новыми требованиями Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- внедрение риск-ориентированного подхода к организации контроля, проведение профилактических мероприятий по предотвращению нарушений обязательных требований со стороны подконтрольных субъектов;
- проведение контрольных мероприятий, направленных на выявление и пресечение незаконного оборота алкогольной продукции, в том числе во взаимодействии с правоохранительными органами;
- упрощение взаимодействия с подконтрольными субъектами (информационное взаимодействие в электронной форме), а также использование при организации отдельных процессов контроля информационных систем и электронных документов (автоматизации контроля); 
- приведение нормативных актов, регулирующих осуществление лицензионного контроля в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов в соответствие с изменениями действующего законодательства, вступающими в силу с 01.03.2022.

[СЛАЙД 19]
В сфере реформирования контрольно-надзорной деятельности:
Дальнейшая работа связана с продолжением выполнением плана мероприятий по реформированию государственного контроля на территории Ивановской области и плана мероприятий по внедрению целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации», в том числе:
- разработка единых региональных критериев, а также методики оценки эффективности и результативности деятельности ИОГВ, осуществляющих контрольную (надзорную) деятельность (в соответствии с положениями Федерального закона № 248-ФЗ);
- разработка плана обучения, организация обучения и методическое сопровождение работы инспекторов по новому закону о госконтроле;
- организация второго этапа реформы – цифровизация и внедрение безбумажного взаимодействия при организации контрольной (надзорной) деятельности.

В сфере стратегического планирования, прогнозирования и государственных программ:
- согласование с Минэкономразвития России проекта изменений в Стратегию социально-экономического развития Ивановской области с продлением срока ее действия до 2030 года и последующее ее утверждение у Губернатора Ивановской области;
- внедрение нового порядка формирования и реализации государственных программ Ивановской области, который позволит сфокусировать госпрограммы на достижении национальных целей развития, утвержденных Президентом Российской Федерации, повысить их эффективность и упростить контроль за их реализацией;
- продление до 2030 года включительно срок реализации государственных программ Ивановской области.

[СЛАЙД 20] Спасибо за внимание!
