Обоснование издания правового акта.

Принятие приказа Департамента экономического развития и торговли Ивановской области «О внесении изменений в приказ Департамента экономического развития и торговли Ивановской области от 21.04.2022 № 17-п «Об утверждении Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Ивановской области» (далее - Методические указания) необходимо в целях приведения абзаца седьмого пункта 18 Методических указаний в соответствие с Порядком оценки налоговых расходов  Ивановской области, утвержденным постановлением Правительства Ивановской области от 01.04.2020 № 166-п «О Порядке оценки налоговых расходов Ивановской области».
В случае принятия приказа Департамента экономического развития и торговли Ивановской области «О внесении изменений в приказ Департамента экономического развития и торговли Ивановской области от 21.04.2022 № 17-п «Об утверждении Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Ивановской области» не потребуется отмены, изменения или дополнения нормативных правовых актов.

Принятие приказа Департамента экономического развития и торговли Ивановской области «О внесении изменений в приказ Департамента экономического развития и торговли Ивановской области от 21.04.2022 № 17-п «Об утверждении Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Ивановской области» не потребует дополнительных финансовых затрат.

