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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменения в Закон Ивановской области

«О льготных тарифах на тепловую энергию на территории Ивановской области»
	


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» в целях уточнения отдельных норм Закона Ивановской области.

Статья 1.


Внести в Закон Ивановской области от 09.12.2014 № 103-ОЗ «О льготных тарифах на тепловую энергию на территории Ивановской области» (в действующей редакции) следующее изменение:
абзац 5 части 1 статьи 3 изложить в следующей редакции:
«4) потребители, приравненные к населению:

товарищества собственников жилья, жилищно-строительные, жилищные или иные специализированные потребительские кооперативы либо управляющие организации, признаваемые таковыми в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, приобретающие тепловую энергию (мощность) и (или) теплоноситель для оказания коммунальных услуг по отоплению и горячему водоснабжению населению;

наймодатели (или уполномоченные ими лица), признаваемые таковыми в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, предоставляющие гражданам жилые помещения специализированного жилищного фонда, включая служебные жилые помещения, жилые помещения в общежитиях, жилые помещения маневренного фонда, жилые помещения фонда для временного поселения вынужденных переселенцев, для временного поселения лиц, признанных беженцами, а также жилые помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретающие тепловую энергию (мощность) и (или) теплоноситель для обеспечения теплоснабжения и горячего водоснабжения населения;».

Статья 2.

Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования.
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