Информация об итогах проведенной оценки эффективности налоговых расходов Ивановской области за 2020 год
В целях повышения эффективности использования средств областного бюджета и определения эффективности налоговых расходов Ивановской области, обусловленных налоговыми льготами, установленными законами Ивановской области, в текущем году проведена оценка налоговых расходов Ивановской области за 2020 год в соответствии с постановлением Правительства Ивановской области 
от 01.04.2019 № 166-п «О Порядке оценки налоговых расходов Ивановской области» (далее – постановление № 166-п).
Все льготы по результатам проведенной оценки налоговых расходов за 
2020 год признаны эффективными и целесообразными, за исключением льгот по налогу на имущество организаций для текстильных предприятий и крупных инвесторов, которые не были востребованы как в 2020 году, так и в предыдущие годы и были исключены из льготных категорий налогоплательщиков в соответствии с Законом Ивановской области от 29.10.2020 № 66-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Ивановской области и о признании утратившими силу некоторых законодательных актов Ивановской области в сфере оказания поддержки инвестиционной деятельности».
В 2020 году на территории Ивановской области действовали установленные законами Ивановской области налоговые льготы: по налогу на имущество организаций, транспортному налогу, налогу на прибыль организаций, налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, и налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения. 
По информации Управления Федеральной налоговой службы по Ивановской области (далее – УФНС по Ивановской области), общая сумма предоставленных в 2020 году региональных налоговых льгот составила 831,1 млн рублей.
Льготы по налогу на имущество организаций установлены Законом Ивановской области от 24.11.2003 № 109-ОЗ «О налоге на имущество организаций» (далее – Закон № 109-ОЗ).

Льготы в виде освобождения от уплаты налога и пониженных ставок по налогу на имущество организаций в 2020 году были установлены следующим категориям налогоплательщиков:

- организациям, реализующим инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного при реализации инвестиционных проектов, учитываемого на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком ведения бухгалтерского учета, на период окупаемости инвестиций, но не более пяти лет;

- организациям, основным видом деятельности которых является аэропортовая деятельность;
- организациям, предоставляющим услуги по круглогодичному санаторно-оздоровительному отдыху детей с ценой путевки, установленной Правительством Ивановской области для детей, проживающих в Ивановской области, в отношении имущества, используемого ими для отдыха или оздоровления детей;
- организациям, производящим пиво и солод;
- организациям, получившим статус резидента территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», созданной на территории монопрофильного муниципального образования Ивановской области (моногорода), в отношении имущества, принятого на учет в качестве объекта основных средств после дня включения соответствующей организации в реестр резидентов территории опережающего социально-экономического развития (далее - реестр), используемого для осуществления деятельности, предусмотренной соглашением об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, и расположенного на территории опережающего социально-экономического развития. Налоговая льгота предоставляется в течение десяти налоговых периодов. Право на применение налоговой льготы возникает у налогоплательщика с 1 января года, в котором он был включен в реестр;
- казенным, бюджетным и автономным муниципальным учреждениям, основными  видами деятельности которых являются виды деятельности в соответствии со следующими подклассами и группами видов экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014): 85.11, 85.14, 85.41, 93.1, 93.11, 93.12, 93.19;

- организациям - в отношении объектов централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения, построенных, реконструированных или модернизированных в рамках реализации мероприятий государственной программы Ивановской области «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» и государственной программы Ивановской области «Охрана окружающей среды Ивановской области» в 2020 - 2024 годах;
- организациям - собственникам торговых объектов недвижимого имущества (арендодателям) снизившим арендаторам в 2020 году не менее чем на 50 % размер арендной платы за аренду торговых объектов недвижимого имущества или их части; 

- организациям, основными видами деятельности которых являются виды экономической деятельности, относящиеся к 13 и 14 классам видов экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014), реализующие инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного при реализации инвестиционных проектов, учитываемого на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком ведения бухгалтерского учета, на период окупаемости инвестиций, но не более пяти лет;
- организациям, реализующим на территории Ивановской области инвестиционные проекты в форме капитальных вложений, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного в результате реализации инвестиционного проекта в течение первых трех лет его реализации, учитываемого на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком ведения бухгалтерского учета;
- организациям - участники региональных инвестиционных проектов, являющиеся участниками специальных инвестиционных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации определенным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в сфере промышленной политики или иным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» при участии Ивановской области в качестве стороны специального инвестиционного контракта, в отношении имущества, созданного, приобретенного, реконструированного и (или) модернизированного в ходе реализации региональных инвестиционных проектов и предназначенного для производства промышленной продукции, предусмотренной специальными инвестиционными контрактами, на срок действия специальных инвестиционных контрактов.
По данным УФНС по Ивановской области общая сумма предоставленных льгот по налогу на имущество организаций в 2020 году составила 40,8 млн рублей. В структуре налоговых льгот удельный вес льготы по налогу на имущество организаций составил 4,9%.

Объем предоставленных льгот в виде применения пониженной налоговой ставки в размере 1,2% организациями, реализующими инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в 2020 году составил 0,6 млн рублей (стимулирующий налоговый расход). Льготой воспользовался 1 налогоплательщик - ООО «Акцентр».
Объем налоговых доходов, зачисляемый в областной бюджет Ивановской области, по данной категории налогоплательщиков составил 5,9 млн рублей. Совокупный бюджетный эффект за пять отчетных лет сложился отрицательный.
Вместе с тем, данный налоговый расход соответствует цели государственной программы Ивановской области «Экономическое развитие и инновационная экономика Ивановской области», утвержденной Постановлением Правительства Ивановской области от 13.11.2013 № 459-п (далее – государственная программа экономического развития), - обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса.
Применение льготы способствовало выполнению показателя достижения указанной цели (расширение (поддержание) экономической активности в реальном секторе экономики Ивановской области). Данная мера поддержки оказала положительное влияние на рост показателя «Объем инвестиций в основной капитал, за исключением инвестиций инфраструктурных монополий (федеральные проекты) и бюджетных ассигнований федерального бюджета», который за 2020 год по Ивановской области составил 124,8%.
В рамках реализации инвестиционного проекта ООО «Акцентр» вложено более 200 млн рублей, в результате на предприятии создана современная высокотехнологическая инфраструктура по обработке ионизирующего излучения для стерилизации медицинских изделий, обработки продуктов питания с целью обеззараживания, снижения использования консервантов и химических методов обработки, продления срока годности продукции, модификации свойств полимеров.

Благодаря предоставлению данной налоговой льготы в 2020 году было создано 1 новое рабочее место и сохранено 66 рабочих мест.

По итогам проведенной оценки налоговый расход оказал положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития, является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.
Льгота по налогу на имущество в виде применения пониженной налоговой ставки в размере 0,1% для организаций, основным видом деятельности которых является аэропортовая деятельность (стимулирующий налоговый расход), согласно пункту 4 статьи 2 Закона № 109-ОЗ предоставлена на период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2020 года. Льгота направлена на развитие сферы авиаперевозок и создание условий для развития экономической активности в регионе. 
Правом применения данной налоговой льготы в 2020 году воспользовался один налогоплательщик. 
Данный налоговый расход соответствует цели государственной программы Ивановской области «Развитие транспортной системы Ивановской области», утвержденной Постановлением Правительства Ивановской области от 13.11.2013 
№ 447-п (далее – государственная программа развития транспортной системы), - обеспечение развития инфраструктуры дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области.
Сумма предоставленной налоговой льготы в 2020 году составила 
2,1 млн рублей, объем налоговых доходов в областной бюджет Ивановской области - 5,3 млн рублей. Совокупный бюджетный эффект налогового расхода за пять отчетных лет сложился отрицательный.
К данной категории налогоплательщиков относится ООО «Центр Авиа», от деятельности которого напрямую зависит дальнейшее социально-экономическое развитие региона и повышение его инвестиционной привлекательности, так как аэропорт является одним из основных областных транспортных узлов Ивановской области.

В 2020 году в период ограничений, связанных с распространением коронавирсной инфекции, наблюдалось снижение пассажиропотока, грузопотока и сокращение количества рейсов по сравнению с 2019 годом. Однако в 2021 году функционирование сферы авиаперевозок стабилизировалось и, как следствие, пассажиропоток увеличился по сравнению с 2020 годом с 36 тысяч человек до 67,6 тысяч человек, или на 87,8%, а объем перевезенных грузов составил 254 тонны. 

Предприятием в стабильном режиме осуществлялись прием и отправление грузовых авиаперевозок, а также прием и отправление авиарейсов по круглогодичному маршруту «Иваново – Санкт-Петербург – Иваново» и сезонным маршрутам «Иваново – Симферополь – Иваново», «Иваново – Анапа – Иваново», «Иваново – Сочи – Иваново».

Данный налоговый расход оказал положительное влияние на достижение цели государственной программы развитие транспортной системы Ивановской области», является эффективным и результативным. 
Согласно пункту 1 статьи 5 Закона № 109-ОЗ льгота по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога предоставлена организациям, предоставляющим услуги по круглогодичному санаторно-оздоровительному отдыху детей с ценой путевки, установленной Правительством Ивановской области для детей, проживающих в Ивановской области, в отношении имущества, используемого ими для отдыха или оздоровления детей.

Данный налоговый расход соответствует цели государственной программы Ивановской области «Социальная поддержка граждан в Ивановской области», утвержденной Постановлением Правительства Ивановской области от 15.10.2013 
№ 393-п (далее государственная программа социальной поддержки граждан), - обеспечение предоставления социальных гарантий и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. 

Правом применения указанной налоговой льготы в 2020 году воспользовался один налогоплательщик. 

Сумма налоговой льготы в 2020 году составила 0,33 млн рублей. Предоставление указанной льготы имеет социальную направленность и создает условия для снижения затрат организаций, предоставляющих услуги по круглогодичному санаторно-оздоровительному отдыху детей и, следовательно, способствует сохранению и развитию таких услуг.

С учетом изложенного, налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы социальной поддержки граждан, является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

В соответствии с пунктом 4 статьи 5 Закона № 109-ОЗ льгота по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога установлена для организаций, производящих пиво и солод (стимулирующий налоговый расход). Период действия налоговой льготы - с 1 января 2009 года по 31 декабря 2024 года включительно. 

Данный налоговый расход соответствует цели государственной программы экономического развития - обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса.
Правом применения данной налоговой льготы в 2020 году воспользовался один налогоплательщик. 
При сумме налоговой льготы в размере 7,4 млн рублей объем налоговых доходов в областной бюджет в 2020 году составил 35 млн рублей. Совокупный бюджетный эффект за пятилетний период налогового расхода сложился отрицательный.
Вместе с тем, основанием для применения налоговой льготы является достижение производства пива в предшествующем налоговом периоде в объеме не менее 5 000 тыс. декалитров. По данным АО «АБ ИнБев Эфес» в 2020 году объем производства пива составил 6 318 тыс. декалитров или 117,6% к уровню 2019 года. 
Применение льготы способствовало продолжению реализации инвестиционных проектов, направленных на развитие пивоваренного производства на территории Ивановской области. За 2019-2020 годы объем инвестиционных вложений в данную сферу отрасли составил более 380 млн рублей, что позволило провести модернизацию пивоваренного и упаковочного производства, реализовать проекты по обеспечению промышленной, пожарной безопасности и охраны труда, запустить производство нового продукта - кваса. Данные инвестиции позволят обеспечить занятость более 1300 человек. Положительные результаты работы пивоваренной отрасли позволили обеспечить увеличение налоговых поступлений в бюджет региона. В 2020 году поступления от акцизов в бюджет Ивановской области увеличились на 105,9 млн рублей или на 9,5% к уровню 2019 года.
Предоставление льготы является стимулом для развития предприятий, производящих пиво и солод на территории Ивановской области, способствует созданию условий для дальнейшего осуществления деятельности крупнейшего налогоплательщика - АО «АБ ИнБев Эфес» на территории региона, сохранения конкурентоспособности предприятия и достижения финансово-экономических показателей, что позволяет обеспечивать стабильный высокий уровень налоговых поступлений в бюджет Ивановской области, сохранение рабочих мест, повышение уровня инвестиционной привлекательности региона.
Таким образом, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития, является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.
Согласно пункту 10 статьи 5 Закона № 109-ОЗ льгота по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога предоставлена организациям, получившим статус резидента территории опережающего социально-экономического развития (далее – ТОСЭР) в соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», созданной на территории монопрофильного муниципального образования Ивановской области (моногорода), отвечающих требованиям и условиям, предусмотренным положениями статьи 284.4 НК РФ, в отношении прибыли, полученной от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на ТОСЭР (стимулирующий налоговый расход). Налоговая льгота предоставляется в течение десяти налоговых периодов. Право на применение налоговой льготы возникает у налогоплательщика 
с 1 января года, в котором он был включен в реестр.
В Ивановской области статус ТОСЭР присвоен моногородам Наволоки и Южа постановлениями Правительства Российской Федерации от 17.02.2018 № 171 и 
от 14.12.2018 № 1522 соответственно.
В реестр резидентов ТОСЭР «Наволоки» по состоянию на 30.06.2022 включено 15 предприятий: ООО «ХБК «Навтекс», ООО «Техоснастка-Наволоки», ООО «Завод акустических решений «Стандартпласт», ООО «Центр развития моногорода», ООО «Асмед», ООО ВМЗ «БолТ-34», ООО «КОТТОН ПРОМ», 
ООО «Виктория», ООО «Фасонмедикал», ООО «Блэкрам-Наволоки», ООО «Наше дело», ООО «Фабрика Энергия», ООО «ТК Гарант», ООО «Новатекс» и ООО «Пластэс». В реестре резидентов ТОСЭР «Южа» зарегистрировано 
14 компаний: ООО «Сыродел», ООО «Южское подворье», ООО Агрокомплекс «Южский», ООО «Смарт Хемп Иваново», ООО «РеТорф», ООО «Знатная деревня», ООО «Пульс», ООО «Экопак Производство», ООО «ЮжТекс», ООО «Южа Хлеб», ООО «ЦСТ», ООО «Агрокомплекс-парк», ООО «Фурнитура Центр», 
ООО «Евроупаковка 2.0».
Объем предоставленной льготы данной категории налогоплательщиков 
в 2020 году составил 80 тыс. рублей при объеме налоговых поступлений в областной бюджет 79,7 млн рублей, прирост налоговых доходов в областной бюджет к уровню 2019 года составил 21,8 млн рублей, совокупный бюджетный эффект сложился положительный.

Действие налоговой льготы позволяет создать благоприятные условия для роста промышленного производства и повышения экономического потенциала в моногородах Ивановской области. Льгота является востребованной. За период действия льготы в ТОСЭР «Наволоки» было привлечено более 799 млн рублей инвестиций и создано 1 199 рабочих мест, в ТОСЭР «Южа» привлечено 80 млн рублей инвестиций и создано 252 рабочих места.
С учетом изложенного, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития, является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

В соответствии с пунктом 11 статьи 5 Закона № 109-ОЗ с 01.01.2020 установлено право на льготу по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога для казенных, бюджетных и автономных муниципальных учреждений, основными видами деятельности которых являются виды деятельности, соответствующие следующим подклассам и группам видов экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014) (целевая категория налогового расхода – техническая): 
- группа 85.11 «Образование дошкольное» раздела P «Образование»;
- группа 85.14 «Образование среднее общее» раздела P «Образование»;
- группа 85.41 «Образование дополнительное детей и взрослых» раздела P «Образование»;
- подкласс 93.1 «Деятельность в области спорта» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений»;

- группа 93.11 «Деятельность спортивных объектов» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений»;

- группа 93.12 «Деятельность  спортивных клубов» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений»;

- группа 93.19 «Деятельность в области спорта прочая» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений».

Объем предоставленной льготы указанной категории налогоплательщиков 
в 2020 году составил 13,98 млн рублей. Льготой воспользовалось 
5 налогоплательщиков: МБОУ «Савинская средняя школа» и 4 муниципальных дошкольных образовательных  учреждения в городских округах Иваново, Шуя и Кинешма  и  в Лежневском муниципальном районе.
Целью предоставления данной льготы является поддержка и развитие организаций в сфере образования, физкультуры и спорта в отношении новых социальных объектов.

Налоговая льгота способствует обеспечению сбалансированности местных бюджетов, ее применение в 2020 году позволило устранить необходимость предоставления дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в целях софинансирования расходов по уплате налога на имущество организаций и тем самым позволило избежать встречных финансовых потоков между областным и местными бюджетами и снизить затраты образовательных организаций. 

Таким образом, показатель достижения цели государственной программы Ивановской области «Долгосрочная сбалансированность и устойчивость бюджетной системы Ивановской области», утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 30.10.2013 № 429-п - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Ивановской области, выполнен. Осуществление указанного налогового расхода Ивановской области является целесообразным и льгота рекомендуется к сохранению.

Льгота по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога для организаций - в отношении объектов централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения, построенных, реконструированных или модернизированных в рамках реализации мероприятий государственной программы Ивановской области «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» и государственной программы Ивановской области «Охрана окружающей среды Ивановской области» в 2020 - 2024 годах» (социальная налоговая льгота), согласно пункту 12 статьи 5 Закона № 109-ОЗ, предоставлена на период с 1 января 2020 года до 1 января 2029 года. 
Правом применения данной налоговой льготы в 2020 году воспользовался один налогоплательщик. Объем предоставленной льготы составил 195 тыс. рублей.
Льгота имеет социальную направленность, так как ориентирована на предотвращение роста тарифов на холодное водоснабжение и водоотведение для потребителей и предотвращение увеличения расходов областного бюджета.

Данный налоговый расход соответствует целям государственных программ Ивановской области «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» (постановление Правительства Ивановской области от 06.12.2017 № 458-п) и «Охрана окружающей среды Ивановской области» (постановление Правительства Ивановской области от 13.11.2013 № 452-п). - повышение доли населения Ивановской области (в том числе городского), обеспеченного качественной питьевой водой из системы централизованного водоснабжения и снижение объема отводимых в реку  Волгу загрязненных сточных вод соответственно.

В соответствии со статьей 5.5 Закона № 109-ОЗ в период с 1 января 2020 года до 1 января 2021 года действовала льгота по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты налога (стимулирующий налоговый расход) для организаций -  собственников торговых объектов недвижимого имущества (арендодателей), снизивших арендаторам в 2020 году не менее чем на 50 % размер арендной платы за аренду торговых объектов недвижимого имущества или их части (в том числе торгово-развлекательных центров, торгово-развлекательных комплексов, иных объектов, имеющих на территории совокупность торговых предприятий, предприятий по оказанию услуг). 
Объем предоставленной льготы в 2020 году составил 16,1 млн рублей при объеме налоговых поступлений в бюджет региона 62,7 млн рублей. 

Льгота направлена на поддержку организаций – собственников объектов торгового недвижимого имущества в связи с действовавшими в 2020 году на территории Ивановской области ограничениями на работу объектов розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания, расположенных в торговых центрах и торговых комплексах. Правом применения данной льготы воспользовалось 5 налогоплательщиков в регионе.

Данный налоговый расход оказал положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития - обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса. Применение льготы способствовало поддержке реального сектора экономики и обеспечению стабильной работы торговых центров в условиях ограничений (налоговая льгота действовала до 01.01.2021).
С учетом практики применения налоговых льгот за последние несколько лет, явились невостребованными налогоплательщиками следующие льготы по налогу на имущество организаций: 
- для организаций, основными видами деятельности которых являются виды экономической деятельности, относящиеся к 13 и 14 классам видов экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014), реализующих инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», - в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного при реализации инвестиционных проектов, учитываемого на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком ведения бухгалтерского учета, на период окупаемости инвестиций, но не более пяти лет (освобождены от уплаты налога) (далее – льгота для текстильных предприятий);

- для организаций, реализующих (реализовавших) на территории Ивановской области инвестиционные проекты в форме капитальных вложений, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного в результате реализации инвестиционного проекта в течение первых трех лет его реализации, учитываемого на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком ведения бухгалтерского учета (освобождены от уплаты налога) (далее – льгота для крупных инвесторов);

- для организаций - участников региональных инвестиционных проектов, являющихся участниками специальных инвестиционных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации определенным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в сфере промышленной политики или иным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» при участии Ивановской области в качестве стороны специального инвестиционного контракта, в отношении имущества, созданного, приобретенного, реконструированного и (или) модернизированного в ходе реализации региональных инвестиционных проектов и предназначенного для производства промышленной продукции, предусмотренной специальными инвестиционными контрактами, на срок действия специальных инвестиционных контрактов (освобождены от уплаты налога) (далее – льгота для участников СПИК). 
Указанные льготы в отношении текстильных предприятий и крупных инвесторов были признаны утратившими силу и исключены из льготных категорий налогоплательщиков Законом Ивановской области от 29.10.2020 № 66-ОЗ
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты Ивановской области и о признании утратившими силу некоторых законодательных актов Ивановской области в сфере оказания поддержки инвестиционной деятельности» (далее – Закон № 66-ОЗ). 
Вместе с тем, льгота для участников СПИК направлена на привлечение инвестиций в целях активизации инвестиционной и экономической деятельности на территории региона, создание конкурентоспособной отечественной промышленности, может оказать положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития, и целесообразна для дальнейшего осуществления.

Льготы по транспортному налогу установлены Законом Ивановской области от 28.11.2002 № 88-ОЗ «О транспортном налоге» (далее – Закон № 88-ОЗ). Оценка эффективности налоговых расходов проведена по следующим категориям налогоплательщиков:

- образовательным организациям (в виде освобождения от уплаты налога);

- гражданам России, проживающим в Ивановской области, удостоенным званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда или являющимися полными кавалерами ордена Славы 
(в виде освобождения от уплаты налога);

- гражданам России, признаваемым в соответствии со статьей 2 Федерального закона «О ветеранах» от 12.01.1995 № 5-ФЗ ветеранами Великой Отечественной войны (в виде освобождения от уплаты налога);
- физическим лицам, которые в соответствии с федеральным законодательством признаются инвалидами, ветеранами боевых действий, гражданами, подвергшимися воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, гражданами, подвергшимися воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча (в размере 50% ставки, установленной статьей 2 Закона № 88-ОЗ);
- на одного из родителей (усыновителей), опекунов, попечителей ребенка-инвалида (в размере 50% ставки, установленной статьей 2 Закона № 88-ОЗ).
Все перечисленные льготы по транспортному налогу относятся к социальным налоговым расходам Ивановской области.
По информации УФНС по Ивановской области, общая сумма предоставленных налоговых льгот по транспортному налогу в 2019 году составила 5,1 млн рублей, или 0,6% от общей суммы налоговых льгот. 
Образовательным организациям в 2020 году было предоставлено налоговых льгот более чем на 2,3 млн рублей.
Осуществление налогового расхода соответствует цели государственной программы Ивановской области «Развитие образования Ивановской области», утвержденной Постановлением Правительства Ивановской области от 13.11.2013 
№ 450-п (далее – государственная программа развития образования),- обеспечение соответствия качества образования меняющимся запросам населения и перспективным задачам развития общества и экономики.
Льгота направлена на обеспечение экономии расходов бюджета на оказание государственных услуг юридическим и физическим лицам. Предоставление льготы образовательным организациям в 2020 году позволило сэкономить бюджетные средства и направить их на поддержку и развитие образования Ивановской области. Кроме того, льгота является востребованной, за период 2015-2020 годов льготой воспользовались более 1,1 тысяч образовательных организаций на территории региона, в том числе в 2020 году - 183 организации.

Таким образом, налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы развития образования, является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.
Объем предоставленных льгот по транспортному налогу для физических лиц в 2020 году составил 2,8 млн рублей. Льготы имеют социальную направленность и ориентированы на поддержку социально незащищенных категорий граждан, а также на поддержку граждан, имеющих особые заслуги перед государством. Льготы являются востребованными на территории региона, право на данные льготы реализуют более 5,9 тысяч человек ежегодно.
Таким образом, данные налоговые расходы оказывают положительное влияние на достижение цели государственной программы социальной поддержки граждан (обеспечение предоставления социальных гарантий и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан), являются эффективными и целесообразными для дальнейшего осуществления.

Общая сумма предоставленных налоговых льгот по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2020 году составила 539,9 млн руб., или 65% от общей суммы налоговых льгот. 
Законом Ивановской области от 20.12.2010 № 146-ОЗ «О налоговых ставках при упрощенной системе налогообложения» (далее – Закон № 146-ОЗ) при применении упрощенной системы налогообложения, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, 
в 2020 году установлена налоговая ставка в размере 5% для организаций и индивидуальных предпринимателей, основными видами деятельности которых являются виды деятельности в соответствии со следующими разделами и классами видов экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014): 
- раздел A «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство»; 
- раздел C «Обрабатывающие производства», за исключением групп 
11.01 - 11.06, классов 12, 19;
- раздел E «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»; 
- раздел F «Строительство»; 
- подкласс 45.2 «Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств» раздела G «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов»; 
- раздел H «Транспортировка и хранение»; 
- раздел I «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания»; 
- раздел J «Деятельность в области информации и связи»; 
- раздел M «Деятельность профессиональная, научная и техническая», за исключением классов 69, 70; 
- раздел N «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги», за исключением класса 77; 
- раздел P «Образование»; 
- раздел Q «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»; 
- раздел R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», за исключением класса 92; 
- раздел S «Предоставление прочих видов услуг»; 
- раздел T «Деятельность домашних хозяйств как работодателей; недифференцированная деятельность частных домашних хозяйств по производству товаров и оказанию услуг для собственного потребления». 
Указанная налоговая ставка применяется налогоплательщиками, у которых за соответствующий отчетный (налоговый) период не менее 70 процентов дохода составил доход от осуществления в качестве основного одного из вышеуказанных видов экономической деятельности.
Сумма выпадающих доходов областного бюджета от применения пониженной налоговой ставки в 2020 году составила 295,4 млн рублей. Объем налоговых доходов в областной бюджет Ивановской области составил 254,3 млн рублей. Совокупный бюджетный эффект за пять отчетных лет – положительный.
Целью предоставления налоговой льготы является поддержка предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в социально-значимых сферах экономики региона (образование, здравоохранение, деятельность в области спорта), стимулирование роста экономической активности в производственном секторе, сельском хозяйстве, строительстве, улучшение финансово-экономического состояния предприятий и организаций, осуществляющих деятельность в данных сферах экономики, что способствовало увеличению объемов поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (с налоговой базой доходы минус расходы), в областной бюджет: в 2020 году рост по налогу составил 6,7% к уровню 2019 года, в 2021 году - 46,7% к уровню 2020 года.
Льгота стимулирует рост экономической активности в реальном секторе экономики региона, способствует созданию новых рабочих мест и обеспечивает поддержку организаций по предоставлению услуг в наиболее важных и значимых отраслях социальной сферы (образование, здравоохранение). В 2020 году льготой в виде применения пониженной налоговой ставки по налогу в размере 5% воспользовалось 798 налогоплательщиков – организаций и индивидуальных предпринимателей (в 2019 году – 420 налогоплательщиков). 
Применение налоговой льготы позволило создать условия, несмотря на пандемию, для поддержания и развития деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) на территории региона. По данным Единого реестра субъектов МСП на 01.01.2021 на территории Ивановской области было зарегистрировано более 40,6 тыс. субъектов предпринимательской деятельности, в том числе 1442 единицы малых предприятий, 15954 единицы – микропредприятий, 78 единиц средних предприятий и более 23 тысяч индивидуальных предпринимателей.
Кроме того, возможность применения льготы в виде пониженной налоговой ставки позволила предпринимателям смягчить переход с режима единого налога на вмененный доход (ЕНВД) при его отмене с 2021 года на упрощенную систему налогообложения и тем самым позволила удержать бизнес в устойчивом положении. 
С учетом изложенного, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

В соответствии с Законом № 146-ОЗ с 2015 года установлена налоговая ставка в размере 0% для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу Закона Ивановской области от 10.11.2015 № 117-ОЗ «О внесении изменений в Закон Ивановской области 
«О налоговых ставках при упрощенной системе налогообложения» и осуществляющие предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах согласно следующим разделам, классам и группам видов экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОК 029-2014), применяемому после отмены Общероссийского классификатора видов экономической деятельности 
(ОК 029-2001): 
- раздел A «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство»; 
- раздел C «Обрабатывающие производства», за исключением групп 11.01 - 11.06, классов 12, 19; 
- подкласс 38.3 «Деятельность по обработке вторичного сырья» раздела E «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»; 
- класс 58 «Деятельность издательская» раздела J «Деятельность в области информации и связи»; 
- классы 72 «Научные исследования и разработки», 75 «Деятельность ветеринарная» раздела M «Деятельность профессиональная, научная и техническая»; 
- раздел P «Образование»; 
- раздел Q «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»; 
- раздел R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», за исключением классов 90, 92;
- класс 95 «Ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения» раздела S «Предоставление прочих видов услуг».
Объем предоставленной данной категории налогоплательщиков налоговой льготы в 2020 году составил 173,8 млн рублей, льготой воспользовались 
206 начинающих свою деятельность индивидуальных предпринимателя 
(в 2019 году – 143 чел.). Совокупный бюджетный эффект за пять отчетных лет – отрицательный.
Действие указанной льготы стимулирует рост экономической активности в реальном секторе экономики Ивановской области, способствует повышению предпринимательской активности, легализации деятельности индивидуальных предпринимателей, выводу их из «теневого» сектора экономики, а также повышению уровня оценки предпринимательским сообществом мер поддержки малого и среднего бизнеса на территории региона.

Таким образом, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

Законом № 146-ОЗ на 2017-2021 годы установлена налоговая ставка в размере 4% для категории налогоплательщиков, перешедших на упрощенную систему налогообложения, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, основными видами деятельности которых являются виды деятельности в соответствии со следующими разделами, классами и группировками видов экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014): 
- раздел A «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство»; 
- раздел C «Обрабатывающие производства», за исключением групп 11.01 - 11.06, классов 12, 19; 
- раздел F «Строительство»; 
- раздел P «Образование»; 
- раздел Q «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»; 
- группы 93.11 «Деятельность спортивных объектов», 93.12 «Деятельность спортивных клубов» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений»; 
- группы 96.02 «Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты», 96.03 «Организация похорон и предоставление связанных с ними услуг» раздела S «Предоставление прочих видов услуг».

Указанная налоговая ставка применяется налогоплательщиками, у которых за соответствующий отчетный (налоговый) период не менее 70 процентов дохода составил доход от осуществления в качестве основного одного из вышеуказанных видов экономической деятельности.
Объем налоговых поступлений в областной бюджет Ивановской области от данной категории налогоплательщиков в 2020 году составил 117,1 млн рублей при сумме предоставленной льготы 70,7 млн рублей
Налоговая льгота направлена на поддержку предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в социально-значимых сферах экономики региона (образование, здравоохранение, деятельность в области спорта), стимулирование роста экономической активности в производственном секторе, сельском хозяйстве, строительстве, улучшение финансово-экономического состояния предприятий и организаций, осуществляющих деятельность в данных сферах экономики, что способствовало увеличению объемов поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (с налоговой базой доходы), в областной бюджет: в 2020 году рост по налогу составил 9,1% к уровню 2019 года, в 2021 году рост составил 41,4% к уровню 2020 года. 

В 2020 году налоговой льготой в виде пониженной ставки налога в размере 4% воспользовалось 327 налогоплательщиков (в 2019 году – 250 налогоплательщиков).
Указанный налоговый расход оказал положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

По данным УФНС по Ивановской области сумма предоставленных налоговых льгот по налогу на прибыль организаций в 2020 году составила 240,5 млн рублей. В структуре налоговых льгот удельный вес льготы по налогу на прибыль организаций составил 28,9%.
Законом Ивановской области от 12.05.2015 № 39-ОЗ «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет» с 2015 года установлены пониженные налоговые ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет (стимулирующие налоговые расходы), для следующих категорий налогоплательщиков:

- в размере 15,5% для организаций, реализующих инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот»;
- в размере 13,5% для организаций, осуществляющих на территории Ивановской области основные виды экономической деятельности, относящиеся к 13, 14, 28 и 30 классам в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014);

- в размере 3% - в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на ТОСЭР и в размере 11% - в течение следующих пяти налоговых периодов для организаций, получивших статус резидента ТОСЭР в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ, созданной на территории монопрофильного муниципального образования Ивановской области (моногорода), отвечающих требованиям и условиям, предусмотренным положениями статьи 284.4 Налогового кодекса РФ, в отношении прибыли, полученной от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития (для организаций-резидентов ТОСЭР «Наволоки» и ТОСЭР «Южа»);

- в размере 0% для организаций - участников региональных инвестиционных проектов, являющихся участниками  специальных инвестиционных контрактов (далее – участники СПИК), заключенных от имени Российской Федерации определенным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в сфере промышленной политики или иным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» при участии Ивановской области в качестве стороны специального инвестиционного контракта. 
По информации УФНС по Ивановской области в 2020 году правом применения последней из вышеперечисленных налоговых льгот не воспользовался ни один налогоплательщик на территории региона. Однако, учитывая, что льгота направлена на стимулирование и государственную поддержку инвесторов – участников СПИК, с целью создания новых производств, либо освоения производства продукции, не имеющей аналогов в России, и имеет существенное значение для региона, поэтому осуществление данного налогового расхода в дальнейшем является целесообразным. 
Организациям, реализующим инвестиционные проекты, включенные в государственный реестр инвестиционных проектов Ивановской области с формой государственной поддержки «предоставление налоговых льгот», в 2020 году были предоставлены налоговые льготы на сумму 1,8 млн рублей. При этом объем налоговых доходов в областной бюджет от данной категории налогоплательщиков в 2020 году составил 30,3 млн рублей. Правом применения льготы воспользовались 
2 организации - ЗАО «Молсервис» и ООО «Ивмолокопродукт», в результате деятельности которых в 2020 году было сохранено 232 рабочих места.
Совокупный бюджетный эффект за пятилетний период налогового расхода сложился положительный.

Предоставление данной налоговой льготы создает стимулы для инвестиционных вложений и развития промышленных предприятий на территории Ивановской области, а также способствует созданию условий для сохранения рабочих коллективов предприятий и, следовательно, снижению напряженности на рынке труда. Кроме того, предоставление льготы направлено на создание условий для достижения положительного уровня рентабельности предприятий и организаций, их стабильной работы в перспективе, что позволит создать дополнительную базу для уплаты налогов в бюджет Ивановской области. 
Таким образом, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

Объем выпадающих доходов областного бюджета от предоставления пониженной налоговой ставки организациям, осуществляющим на территории Ивановской области основные виды экономической деятельности, относящиеся к 13, 14, 28 и 30 классам в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014), в 2020 году составил 75,8 млн рублей Вместе с тем, объем налоговых доходов в областной бюджет Ивановской области составил 451,1 млн рублей. Совокупный бюджетный эффект за пятилетний период налогового расхода сложился положительный.
К указанной категории налогоплательщиков относятся такие предприятия, как ООО «Текстилиана», ООО «Миртекс», ООО «ТДЛ Текстиль», ООО «Дилан-текстиль», ООО «Текстильная компания «Русский дом», ООО «ИвМашТорг».
Предоставление налоговой льготы является стимулом для развития промышленных предприятий и вложения инвестиций на территории Ивановской области, влечет за собой социальный (создание новых или сохранение существующих рабочих мест) и финансовый (активизация инвестиционной деятельности) положительные эффекты.

ООО «Текстилиана» благодаря применению льготы по налогу получило возможность произвести обновление технического оснащения производства и внедрить новые инновационные способы изготовления текстильных изделий, в частности было приобретено новое оборудование на общую сумму 11,8 млн рублей, что позволило увеличить оборот выпускаемой продукции и улучшить ее качество, а также улучшить условия труда рабочего коллектива предприятия. Предоставление льготы позволило сохранить в условиях принятых ограничений, по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, имеющееся количество рабочих мест на предприятии, а также увеличить их в 2021 году: среднесписочная численность работников предприятия в 2020 году составляла 
52 человека, в 2021 году - 60 человек.
Предприятием ООО «Миртекс» в 2020 году было создано 
146 дополнительных рабочих мест (по состоянию на 31.12.2020 численность работников предприятия составляла 1066 человек). Объем инвестиционных вложений предприятия в модернизацию производства и приобретение  производственного оборудования составил 404,3 млн рублей.

ООО «ТДЛ Текстиль» также активно инвестирует в развитие производства, в частности, в направление «Домашний текстиль» (выпуск качественных тканей для производства швейных изделий) и медицинское направление, создавая современное высокотехнологичное производство перевязочных средств. Предприятием было закуплено и установлено печатное, отделочное, ткацкое оборудование, линия отбелки в расправу, оборудование для выпуска бинтов и салфеток, прочее оборудование. Объем инвестиционных вложений ООО «ТДЛ Текстиль» в развитие производства в 2020 году составил 44 млн рублей, размер чистой прибыли предприятия - 568 млн рублей. 
Предоставление пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль  компании ООО «Дилан-текстиль» позволило осуществить реконструкцию производственного корпуса, в котором располагается непосредственно производство ООО «Дилан-текстиль», обновить производственное оборудование (вязальные машины, машины для печати полотна, сушильная машина). В целях повышения уровня энергоэффективности предприятия произведено финансирование постройки собственной котельной, объем капитальных вложений составил более 26 млн рублей. Благодаря проведенной модернизации предприятие расширило номенклатуру выпускаемой продукции, что в дальнейшем позволит повысить уровень конкурентоспособности ООО «Дилан-текстиль» на российском рынке.
Экономия от применения пониженной ставки налога на прибыль 
ООО «Текстильная компания «Русский дом» в 2020 году была направлена на обновление основных средств предприятия – новых ткацких станков, не имеющих российских аналогов. Объем произведенных в 2020 году инвестиционных вложений составил 31,1 млн рублей.

ООО «ИвМаштТорг» в рамках модернизации производства продолжается реализация проектов «Иновационные технологические процессы крашения и отделки текстильных материалов» и «Технология инновационной ротационной CMYK печати на ткани». Приобретение нового оборудования позволило создать дополнительно 120 рабочих мест. Благодаря применению новой технологии крашения и набивного рисунка освоен выпуск нового ассортимента хлопчатобумажной продукции на предприятии.
Учитывая положительный социальный и бюджетный эффекты, а также положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса) данный налоговый расход является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

Объем предоставленной льготы по налогу на прибыль организациям-резидентам ТОСЭР «Наволоки» и ТОСЭР «Южа» в 2020 году составил 162,9 млн рублей, объем налоговых поступлений в областной бюджет – 14,9 млн рублей, совокупный бюджетный эффект за пять отчетных лет сложился положительный.
Льгота направлена на создание условий для привлечения инвестиций, создание новых высокотехнологичных производств, обеспечивающих рост экономики и промышленного производства в монопрофильных муниципальных образованиях (моногородах) Ивановской области.

С учетом изложенного, данный налоговый расход оказал положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.

В целях стимулирования деятельности субъектов МСП в регионе Законом Ивановской области от 29.11.2012 № 99-ОЗ «О введении патентной системы налогообложения на территории Ивановской области» установлена налоговая ставка по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, в размере 0% для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу Закона Ивановской области от 10.11.2015 № 118-ОЗ «О внесении изменений в Закон Ивановской области «О введении патентной системы налогообложения на территории Ивановской области» и осуществляющих следующие виды предпринимательской деятельности:
1) ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий;

2) ремонт, чистка, окраска и пошив обуви;

3) изготовление и ремонт металлической галантереи, ключей, номерных знаков, указателей улиц;

4) ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов, часов, ремонт и изготовление металлоизделий;

5) услуги по производству монтажных, электромонтажных, санитарно-технических и сварочных работ;

6) услуги по обучению населения на курсах и по репетиторству;

7) услуги по присмотру и уходу за детьми и больными;

8) ветеринарные услуги;

9) изготовление изделий народных художественных промыслов;

10) прочие услуги производственного характера (услуги по переработке сельскохозяйственных продуктов и даров леса, в том числе по помолу зерна, обдирке круп, переработке маслосемян, изготовлению и копчению колбас, переработке картофеля, переработке давальческой мытой шерсти на трикотажную пряжу, выделке шкур животных, расчесу шерсти, стрижке домашних животных, ремонту и изготовлению бондарной посуды и гончарных изделий, защите садов, огородов и зеленых насаждений от вредителей и болезней; изготовление валяной обуви; изготовление сельскохозяйственного инвентаря из материала заказчика; граверные работы по металлу, стеклу, фарфору, дереву, керамике; изготовление и ремонт деревянных лодок; ремонт игрушек; ремонт туристского снаряжения и инвентаря; услуги по вспашке огородов и распиловке дров; услуги по ремонту и изготовлению очковой оптики; изготовление и печатание визитных карточек и пригласительных билетов на семейные торжества; переплетные, брошюровочные, окантовочные, картонажные работы; зарядка газовых баллончиков для сифонов, замена элементов питания в электронных часах и других приборах);

11) производство и реставрация ковров и ковровых изделий;

12) проведение занятий по физической культуре и спорту;

13) услуги, связанные со сбытом сельскохозяйственной продукции (хранение, сортировка, сушка, мойка, расфасовка, упаковка и транспортировка);

14) услуги, связанные с обслуживанием сельскохозяйственного производства (механизированные, агрохимические, мелиоративные, транспортные работы);

15) занятие медицинской деятельностью или фармацевтической деятельностью лицом, имеющим лицензию на указанные виды деятельности;

16) экскурсионные услуги;

17) оказание услуг по забою, транспортировке, перегонке, выпасу скота;

18) производство кожи и изделий из кожи;

19) сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений;

20) сушка, переработка и консервирование фруктов и овощей;

21) производство молочной продукции;

22) производство плодово-ягодных посадочных материалов, выращивание рассады овощных культур и семян трав;

23) производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий;

24) товарное и спортивное рыболовство и рыбоводство;

25) лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность;

26) деятельность по письменному и устному переводу;

27) деятельность по уходу за престарелыми и инвалидами;

28) сбор, обработка и утилизация отходов, а также обработка вторичного сырья;

29) резка, обработка и отделка камня для памятников;

30) оказание услуг (выполнение работ) по разработке программ для ЭВМ и баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники), их адаптации и модификации;

31) ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования:

32) помол зерна, производство муки и крупы из зерен пшеницы, ржи, овса, кукурузы или прочих хлебных злаков;

33) услуги по уходу за домашними животными;

34) изготовление и ремонт бондарной посуды и гончарных изделий по индивидуальному заказу населения;

35) услуги по изготовлению валяной обуви;

36) услуги по изготовлению сельскохозяйственного инвентаря из материала заказчика по индивидуальному заказу населения;

37) граверные работы по металлу, стеклу, фарфору, дереву, керамике, кроме ювелирных изделий по индивидуальному заказу населения;

38) изготовление и ремонт деревянных лодок по индивидуальному заказу населения;

39) ремонт игрушек и подобных им изделий;

40) ремонт спортивного и туристического оборудования;

41) услуги по вспашке огородов по индивидуальному заказу населения;

42) услуги по распиловке дров по индивидуальному заказу населения;

43) сборка и ремонт очков;

44) изготовление и печатание визитных карточек и пригласительных билетов на семейные торжества;

45) переплетные, брошюровочные, окантовочные, картонажные работы;

46) услуги по ремонту сифонов и автосифонов, в том числе зарядка газовых баллончиков для сифонов.

Налогоплательщики - индивидуальные предприниматели, осуществляющие данные виды предпринимательской деятельности, вправе применять налоговую ставку в размере 0% со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет.

Общая сумма предоставленных льгот по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, в 2020 году составила 
4,7 млн рублей, совокупный бюджетный эффект – положительный. В структуре налоговых льгот удельный вес льготы по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, составил 0,6%. 
В 2020 году налоговой льготой воспользовалось 543 индивидуальных предпринимателя (в 2019 году – 478 индивидуальных предпринимателей).
Предоставление льготы формирует стимул для развития предпринимательской деятельности и легализации деятельности индивидуальных предпринимателей, что способствует расширению налоговой базы и увеличению налоговых поступлений в бюджет Ивановской области. Динамика поступлений платежей по патенту, несмотря на условия пандемии, сохранилась положительной и выглядит следующим образом: в 2020 году рост по налогу составил 1,4% по сравнению с предыдущим годом, в 2021 году - 67,2%. 
Учитывая изложенное, данный налоговый расход оказывает положительное влияние на достижение цели государственной программы экономического развития (обеспечение создания в Ивановской области благоприятного инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса), является эффективным и целесообразным для дальнейшего осуществления.
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