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Проект постановления Правительства Ивановской области 
«О внесении изменений в постановления Правительства Ивановской области 
от 14.04.2022 № 175-п «О порядке разработки и реализации государственных программ Ивановской области» (далее - проект постановления, Порядок) подготовлен с учетом согласованного Министерством финансов Российской Федерации от 31.07.2024 № 21-10-11/71645 по  обращению Губернатора Ивановской области от 12.07.2024 № СВ-10561-1-138 перевода Ивановской области для работы с паспортами государственных программ Ивановской области и их структурных элементов из региональной информационной системы в государственную интегрированную информационную систему управления общественными финансами «Электронный бюджет» при формировании проекта бюджета Ивановской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Проектом постановления вносятся изменения в отдельные пункты Порядка в целях нормативного закрепления осуществления перевода реализации государственных программ из подсистемы управления государственными программами государственной информационной системы «Система управления региональными финансами Ивановской области» 
в государственную интегрированную информационную систему управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Последствиями принятия постановления станет совершенствование системы управления государственными программами Ивановской области.
Поскольку проект постановления не регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления не требуется.
Принятие постановления не потребует выделения дополнительных денежных средств из областного бюджета.
В случае принятия постановления не потребуется признание утратившими силу, изменение либо принятие нормативных правовых актов Ивановской области.
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