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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
	О внесении изменений в Закон Ивановской области 
«О стратегическом планировании в Ивановской области»


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии с Федеральным законом
от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» в целях приведения законодательства Ивановской области в соответствие с федеральным законодательством.
Статья 1.

Внести в Закон Ивановской области от 01.06.2016 № 40-ОЗ 
«О стратегическом планировании в Ивановской области» (в действующей редакции) следующие изменения:

1) преамбулу изложить в следующей редакции:

«Настоящий Закон принят в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «О стратегическом планировании в Российской Федерации»), Федеральным законом от 21.12.2021 
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации») в целях разграничения полномочий и регулирования отношений между органами государственной власти Ивановской области в сфере стратегического планирования.»;
2) пункт 7 статьи 5 изложить в следующей редакции:
«7. Схема территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, одним из которых является Ивановская область; схема территориального планирования Ивановской области»;

3) статью 13 изложить в следующей редакции:

«13. Схемы территориального планирования Ивановской области
Схема территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, одним из которых является Ивановская область, схема территориального планирования Ивановской области разрабатываются в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации и Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации.»;

4) части 3 и 4 статьи 14 изложить в следующей редакции:

«3. Документами, в которых отражаются результаты мониторинга реализации документов стратегического планирования Ивановской области, являются: ежегодный отчет Губернатора Ивановской области или, в случае если Губернатором Ивановской области в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и Уставом Ивановской области учреждена должность Председателя Правительства Ивановской области, - Председателя Правительства Ивановской области о результатах деятельности Правительства Ивановской области и сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Ивановской области.

4. Ежегодный отчет о результатах деятельности Правительства Ивановской области представляется Губернатором Ивановской области или, в случае если Губернатором Ивановской области в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и Уставом Ивановской области учреждена должность Председателя Правительства Ивановской области, - Председателем Правительства Ивановской области в Ивановскую областную Думу в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», Уставом Ивановской области, Регламентом Ивановской областной Думы.».
Статья 2.

Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования.
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