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	Мероприятие проведено в форме семинара (предмет: правоприменительная практика при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции)

	Краткое описание мероприятия
	Публичное мероприятие по обсуждению правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции состоялось 21 июня 2019 года в 14-15 по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, д. 85 Г (центр «Мой Бизнес»).
В рамках семинара представители лицензирующего органа рассмотрели с подконтрольными субъектами основные нарушения в сфере оборота алкогольной продукции, выявленные сотрудниками Департамента.   
Были рассмотрены как нарушения, являющиеся основанием для отказа в выдаче (продлении, переоформлении) лицензии, так и нарушения в подконтрольной сфере, влекущие привлечение к административной ответственности.
[bookmark: _GoBack]Представители органа контроля озвучили основные причины, по которым организациями допускаются нарушения в сфере оборота алкогольной продукции, ответили на вопросы подконтрольных субъектов, а также подробно остановились на профилактических мерах, необходимых для недопущения нарушений. 



