Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ивановской 
[bookmark: __DdeLink__804_187884400][bookmark: __DdeLink__744_3420510644][bookmark: __DdeLink__1504_1440344362]области «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий юридическим лицам (за исключением некоммерческих организаций, являющихся государственными (муниципальными) учреждениями) и индивидуальным предпринимателям на осуществление поддержки общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры, на развитие инфраструктуры туризма»

Проект постановления Правительства Ивановской области                          «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий юридическим лицам (за исключением некоммерческих организаций, являющихся государственными (муниципальными) учреждениями) и индивидуальным предпринимателям на обеспечение поддержки общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры и на государственную поддержку развития инфраструктуры туризма» (далее – Проект) подготовлен в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации о распределении субсидий, предоставляемых в 2023 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении поддержки общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры, а также возникающих при осуществлении государственной поддержки развития инфраструктуры туризма от 9 февраля 2023 г. № 297-р.
В соответствии с указанным распределением Ивановской области подтверждены на 2023 год  субсидии из федерального бюджета:
в размере  41 190,9 тыс. рублей на поддержку общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры;
в размере 56 750,9 тыс. рублей на государственную поддержку развития                 инфраструктуры туризма.
Предоставление субсидий  из федерального бюджета бюджетам  субъектов Российской Федерации, осуществляемого в рамках мероприятий национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства»,  предусматривает обеспечение  расходного обязательства субъекта РФ в размере 1% от суммы субсидий, что согласовано соответствующим поручением Губернатора Ивановской области С.С. Воскресенского № СВ-2321-1-128 от 14.02.2023 соответственно: 
в размере  416 069,7 рублей на поддержку общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры; 
в размере 573 241,41 рублей на государственную поддержку развития инфраструктуры туризма.
Соответствующие изменения в паспорт государственной программы Ивановской области «Развитие культуры и туризма в Ивановской области» внесены в части включения новых мероприятий: 
«Обеспечение поддержки реализации общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры»;
«Государственная поддержка развития  инфраструктуры туризма».
[bookmark: _GoBack]Необходимые изменения в Закон Ивановской области от 19 декабря 2022 года № 76-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» будут подготовлены в рабочем порядке.	
Субсидия юридическим лицам (за исключением некоммерческих                организаций, являющихся государственными (муниципальными)                        учреждениями) и индивидуальным предпринимателям будет предоставляться на конкурсной основе в рамках регионального проекта «Развитие                     туристической инфраструктуры» государственной программы Ивановской области «Развитие культуры и туризма в Ивановской области»,                         обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов                          федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры»                        национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» на                    финансовое обеспечение реализации проектов, направленных на  развитие туристической инфраструктуры и на развитие инфраструктуры туризма.
Проект постановления регулирует правоотношения, предусмотренные пунктом 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области» (далее – Порядок ОРВ), в части установления прав и обязанностей субъектов предпринимательской деятельности в процессе предоставления и распределения субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на обеспечение поддержки общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры.   
Предусмотренное Проектом правовое регулирование не приведет к последствиям, представленным в подпункте «б» пункта 2.2 Порядка ОРВ, в частности не приведет к невозможности исполнения указанными субъектами возложенных на них обязанностей или возникновению у них дополнительных расходов.
Принятие Проекта не потребует признания утратившими силу, недействующими, приостановление, изменение, дополнение либо принятие нормативных правовых актов Ивановской области.


Член Правительства Ивановской области-
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