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для государственных гражданских служащих Ивановской области по соблюдению некоторых запретов
и исполнению некоторых обязанностей государственных гражданских служащих,
а также по реализации права на выполнение иной оплачиваемой работы

	Содержание запрета/обязанности
	Правовое основание
	Пояснение

	Некоторые обязанности государственного гражданского служащего (далее – гражданский служащий):

	Гражданский служащий обязан:
- сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта;
- уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
	- пункт 12 части 1 статьи 15 Федерального закона
от 27.07.2004 № 79-ФЗ
«О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 79-ФЗ);
- часть 2 статьи 11 Федерального закона
от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон
№ 273-ФЗ)
	Порядок уведомления представителя нанимателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения определяется представителем нанимателя.
Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Ивановской области, для которых представителем нанимателя является Губернатор Ивановской области, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения утвержден указом Губернатора Ивановской области от 04.03.2016 № 31-уг.
Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Ивановской области, для которых представителем нанимателя является член Правительства Ивановской области – руководитель аппарата Правительства Ивановской области, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения утвержден распоряжением аппарата Правительства Ивановской области
от 09.03.2016 № 4-од.

	Гражданский служащий обязан уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.
	статья 9 Федерального закона № 273-ФЗ
	Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений, перечень сведений, содержащихся в уведомлениях, организация проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений определяются представителем нанимателя.
Положение о порядке уведомления представителя нанимателя – Губернатора Ивановской области о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих Ивановской области к совершению коррупционных правонарушений утверждено указом Губернатора Ивановской области от 02.12.2009 № 137-уг.
Положение о порядке уведомления представителя нанимателя – члена Правительства Ивановской области – руководителя аппарата Правительства Ивановской области о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих Ивановской области к совершению коррупционных правонарушений утверждено приказом руководителя аппарата Правительства Ивановской области от 11.12.2009
№ 42.

	В связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается:

	Заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении политической партией; участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости; участия на безвозмездной основе в управлении указанными некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления с разрешения представителя нанимателя в порядке, установленном нормативным правовым актом государственного органа), кроме случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени государственного органа.
	пункт 3 части 1 статьи 17 Федерального закона
№ 79-ФЗ 
	Гражданский служащий, намеревающийся участвовать в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиальных органов управления, обязан получить на указанные действия разрешение представителя нанимателя.
Порядок участия гражданских служащих на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления с разрешения представителя нанимателя (далее – Порядок участия) устанавливается нормативным правовым актом государственного органа.
Для гражданских служащих, для которых представителем нанимателя является Губернатор Ивановской области или член Правительства Ивановской области – руководитель аппарата Правительства Ивановской области, Порядок участия утвержден постановлением Правительства Ивановской области от 24.08.2017 № 333-п.

	Получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). Подарки, полученные гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются соответственно федеральной собственностью и собственностью субъекта Российской Федерации и передаются гражданским служащим по акту в государственный орган, в котором он замещает должность гражданской службы, за исключением случаев, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации. Гражданский служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, служебной командировкой или другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
	пункт 6 части 1 статьи 17 Федерального закона
№ 79-ФЗ
	Подарок, полученный гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с его должностным положением или исполнением им служебных (должностных) обязанностей, стоимость которого подтверждается документами и превышает 3 000 рублей либо если стоимость полученного подарка гражданскому служащему неизвестна, сдается в соответствующий исполнительный орган государственной власти Ивановской области (далее – исполнительный орган).
Положение о сообщении лицами, замещающими отдельные государственные должности Ивановской области и должности государственной гражданской службы Ивановской области, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей (далее – подарок), сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утверждено указом Губернатора Ивановской области от 07.04.2014
№ 69-уг.

	Принимать без письменного разрешения представителя нанимателя награды, почетные и специальные звания (за исключением научных) иностранных государств, международных организаций, а также политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений, если в его должностные обязанности входит взаимодействие с указанными организациями и объединениями.
	пункт 11 части 1 статьи 17 Федерального закона
№ 79-ФЗ
	Положение о порядке принятия лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Ивановской области в аппарате Правительства Ивановской области, руководителей исполнительных органов государственной власти Ивановской области и их заместителей, наград, почетных и специальных званий (за исключением научных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений утверждено указом Губернатора Ивановской области
от 11.02.2016 № 19-уг.
Гражданские служащие, замещающие должности в исполнительных органах и не указанные в абзаце первом, должны руководствоваться порядком принятия наград, почетных и специальных званий (за исключением научных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений государственными гражданскими служащими Ивановской области, замещающими должности государственной гражданской службы Ивановской области в соответствующем исполнительном органе, который утвержден правовым актом соответствующего исполнительного органа.

	Гражданскому служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
	Часть 1.1 статьи 17 Федерального закона
№ 79-ФЗ
	Перечень должностей государственной гражданской службы Ивановской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Ивановской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами утвержден указом Губернатора Ивановской области
от 22.06.2015 № 108-уг.

	Реализация права гражданского служащего на выполнение иной оплачиваемой работы

	Гражданский служащий вправе с предварительным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.
	Часть 2 статьи 14 Федерального закона
№ 79-ФЗ
	Порядок предварительного уведомления государственными гражданскими служащими Ивановской области представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы утвержден указом Губернатора Ивановской области
от 02.12.2011 № 211-уг (далее – указ № 211-уг).
Представителя нанимателя необходимо уведомить до начала выполнения иной оплачиваемой работы.
Уведомление представителя нанимателя гражданским служащим о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (далее – уведомление) составляется гражданским служащим в письменном виде и подается не позднее чем за три календарных дня до даты начала выполнения иной оплачиваемой работы.
Выполнение гражданским служащим иной оплачиваемой работы должно осуществляться в свободное время от установленного в соответствующем исполнительном органе служебного времени.
Гражданский служащий вправе выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.
Форма уведомления утверждена указом Губернатора № 211-уг.



