


Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ивановской области
«О прогнозе социально-экономического развития Ивановской области
на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

Настоящий проект постановления Правительства Ивановской области 
«О прогнозе социально-экономического развития Ивановской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – проект) разработан в соответствии со статьями 169, 172 и 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях формирования оценки социально-экономического состояния Ивановской области на прогнозный период с учетом возможных тенденций развития для получения исполнительными органами государственной власти Ивановской области дополнительной информации при выработке управленческих решений и определения направлений политики в сфере социально-экономического развития Ивановской области.
Проект разработан во исполнение постановления Правительства Ивановской области от 30.12.2015 № 639-п «Об утверждении порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Ивановской области на среднесрочный и долгосрочный периоды».
Проект разрабатывается в одном базовом варианте, являющимся основой для составления проекта областного бюджета на очередной финансовый год 
и плановый период до 2026 года.
Проект может быть использован органами местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области при прогнозировании основных показателей социально-экономического развития на среднесрочный период 2024 - 2026 годов.
Показатели прогноза сформированы на основе анализа социально-экономического развития в Ивановской области за 2 предыдущих года и складывающейся ситуации в первой половине 2023 года, предполагаемой реализации инвестиционных проектов и соглашений на территории Ивановской области и в соответствии со сценарными условиями и основными параметрами прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, представленными Министерством экономического развития Российской Федерации (письмо от 24.04.2023 № 14137-ВД/Д14и).
Поскольку проект не регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п  «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», оценка регулирующего воздействия вышеуказанного проекта постановления Правительства Ивановской области Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области не проводилась.
В случае принятия проекта не потребуется признание утратившими силу, недействующими, приостановление, изменение, дополнение либо принятие нормативных правовых актов Ивановской области.
Принятие проекта финансовых затрат из областного бюджета не потребует.
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