18.06.2025 
ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», приказом Департамента экономического развития и торговли Ивановской области от 21.04.2017 № 12-П «О проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Ивановской области в Департаменте экономического развития и торговли Ивановской области», в целях обеспечения прав граждан Российской Федерации на равный доступ к государственной гражданской службе и подбора наиболее квалифицированных и компетентных кадров Департамент экономического развития и торговли Ивановской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Ивановской области – советник отдела финансовой отчетности и хозяйственного обеспечения Департамента экономического развития и торговли Ивановской области (далее – Департамент).
Право на участие в конкурсе имеют граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации квалификационным требованиям для замещения должностей гражданской службы.

Начало конкурса: 18.06.2025, окончание приема документов: 08.07.2025
Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 

а) личное заявление на имя руководителя Департамента, составленное в 2 экземплярах; 
б) анкету для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации, заполненную по установленной форме;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту службы (работы), и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность гражданина (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);

копии документов об образовании и (или) о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 25.07.2025. 
Методы оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов: тестирование и индивидуальное собеседование. 
Адрес приема документов: 153000, г. Иваново, пл. Революции, 2/1, кабинет 340 
График приема документов: понедельник – четверг с 09.00 до 18.00, пятница с 09.00 до 16.45, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45 
Контактная информация: телефон (4932) 41-10-38, факс (4932) 30-89-66, электронная почта shukhtina_ss@ivreg.ru
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Требования для замещения должности – уровень профессионального образования 

Уровень профессионального образования: высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры с учетом установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации особенностей для замещения должностей гражданкой службы категории «специалисты» главной группы.
Специальности, направления подготовки: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика», «Экономика и управление», «Финансы и кредит», или  иные специальности  и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях  специальностей и  направлений подготовки, для которых законодательством  об  образовании  Российской Федерации  установлено соответствие указанным специальностям и направлениям.
Требования к стажу
не менее двух лет стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Условия прохождения гражданской службы

Условия прохождения государственной гражданской службы определяются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ 
«О государственной гражданской службе Ивановской области».

Гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, установленные статьей 52 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьей 25 закона Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», а также дополнительные государственные гарантии, установленные соответственно статьей 53 Федерального закона и статьей 26 закона Ивановской области.
Примерный размер денежного содержания (оплаты труда) - от 51,2 тыс. рублей

Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

знания:

1.базовые:

- государственного языка Российской Федерации (русского языка);

- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации, противодействии коррупции;

- в области информационно-коммуникационных технологий;

2. профессиональные:

- федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, законов Ивановской области, указов и распоряжений Губернатора Ивановской области, постановлений и распоряжений Правительства Ивановской области, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности Департамента экономического развития и торговли Ивановской области применительно к исполнению должностных обязанностей гражданским служащим;

- законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, регламентирующих статус, структуру, компетенцию, порядок организации и деятельность законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти;

- структуры бюджетной системы Российской Федерации;

- понятия бюджета и его социально-экономической роли в обществе;

- основ финансовой системы, бюджетной политики государства;

- основ финансового анализа, бухгалтерского учета, анализа контрактов и оценки предложений;

- порядка и особенностей формирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

- механизма формирования, предоставления и распределения межбюджетных трансфертов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации;

- порядка формирования доходной и расходной частей региональных и местных бюджетов, порядок зачисления налоговых и неналоговых доходов в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации;

- понятия и вида плана счетов бюджетного учета для органов государственной власти (государственных органов);

- порядка ведения бюджетного учета органами государственной власти (государственными органами); 

- порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения;

- особенностей исполнения бюджета в текущем финансовом году;

- видов и структуры отчетности об исполнении регионального бюджета;

- порядка составления и представления годовой, квартальной бюджетной отчетности об исполнении регионального бюджета;

- системы регулирования бухгалтерского учета (принципы, иерархия нормативных правовых актов, субъекты и их функции);

-  практики применения законодательства о бухгалтерском учете.
3. функциональные:

- методов бюджетного планирования; 
- принципов бюджетного учета и отчетности;

- понятий проекта нормативного правового акта, порядка его подготовки;

-  процедуры рассмотрения обращения граждан;

-систем взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота;

- особенностей связей с общественностью в государственных органах;

- централизованной и смешанной форм ведения делопроизводства. 

умения:

1. базовые:

- в области информационно-коммуникационных технологий;

- мыслить системно (стратегически);

- планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

- коммуникативные;

- управлять изменениями.

2. профессиональные: 
- в организации и осуществлении ведения бюджетного (бухгалтерского, налогового) учета;

- в составлении отчетности и проведении анализа об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

- подготовки аналитических, информационных и других материалов для внешних 
и внутренних пользователей;

- работать с государственной интегрированной информационной системой управления общественными финансами "Электронный бюджет", государственной информационной системой «Система управления региональными финансами Ивановской области», 1С:Предприятие 8.3 «Бухгалтерия государственного учреждения»;
- применять стандарты бухгалтерского учета, финансовой отчетности.

3. функциональные:

- организации и проведения мониторинга применения законодательства;

- методы бюджетного планирования; 

- анализ эффективности и результативности расходования бюджетных средств; 

-подготовка обоснований бюджетных ассигнований на планируемый период 
для государственного органа;

- разработка и формирование проектов прогнозов по организации бюджетного процесса в государственном органе; 
-проведение инвентаризации денежных средств, товарно-материальных ценностей, расчетов с контрагентами. 
Положения должностного регламента гражданского служащего, включающие должностные обязанности, права и ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Основные должностные обязанности:
1. Советник обязан соблюдать установленные статьями 15, 16, 17, 18, 20, 20.1, 20.2, 20.3 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» основные обязанности гражданского служащего, ограничения и запреты, связанные с государственной гражданской службой Российской Федерации, требования к служебному поведению гражданского служащего, а также ограничения и запреты, требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, обязанности, установленные федеральными законами в целях противодействия коррупции.

2. Советник обязан:

2.1. Выполнять поручения должностных лиц, указанных в пункте 1.7. Регламента, за исключением неправомерных, а в их отсутствие - лиц, исполняющих их обязанности, в срок, определённый в поручениях вышеуказанных должностных лиц.

2.2. Соблюдать и обеспечивать исполнение распоряжений Губернатора Ивановской области и Правительства Ивановской области, распоряжений и приказов члена Правительства Ивановской области - директора Департамента.

2.3. Исполнять должностные обязанности начальника отдела – главного бухгалтера, консультанта отдела в случае их временного отсутствия.

2.4. Советник исполняет следующие должностные обязанности:
-  осуществляет подготовку документов для внесения изменений в Закон Ивановской области об областном бюджете и сводную бюджетную роспись Департамента;

- осуществляет формирование обоснований бюджетных ассигнований (ОБАС) по доведенным до Департамента средствам бюджета в государственной информационной системы «Система управления региональными финансами Ивановской области» (ГИС СУРФ);
- осуществляет ведение реестра расходных обязательств, подлежащих исполнению в пределах утвержденных Департаменту лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований на основании данных, предоставленных отраслевыми структурными подразделениями Департамента;

- участвует в формировании расходных целевых статей и кодов бюджетной классификации;

- принимает участие в составлении и согласовании текущих и долгосрочных прогнозов финансовой деятельности Департамента, а также прогнозов в части обеспечения поступлений доходов в бюджеты;

- осуществляет ведение бюджетной росписи Департамента;
- осуществляет составление и ведение сметы расходов Департамента, производит анализ исполнения сметы по расходам на обеспечение функций Департамента;

- осуществляет подготовку и формирование в ГИС СУРФ прогноза кассового плана, а также внесение изменений в него;

- формирует проекты заявок бюджетополучателя на финансирование Департамента в ГИС СУРФ, согласно утвержденного кассового плана;
- проводит анализ исполнения принятых Департаментом бюджетных и денежных обязательств;

- отражает в учете, на основании извещений об осуществлении закупок, размещенных в единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС), обязательства в сумме начальной (максимальной) цены контракта (договора) и при необходимости осуществляет его корректировку; 

- осуществляет взаимодействие с контрактным управляющим в части формирования плана закупок;
- отражает в учете расходы получателей бюджетных средств, связанные с предоставлением субсидий, грантов;

- формирует журнал по прочим операциям; журнал операций по исправлению ошибок прошлых лет; журнал операций межотчетного периода; 

- формирует формы бухгалтерской отчетности: ф.0503127 «Отчет об исполнении бюджета», ф.0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», а также принимает участие в формировании иных форм бюджетной отчетности;

- осуществляет составление экономических обоснований, справок о финансовой деятельности Департамента;

- осуществляет подготовку документов по внесению изменений в Закон Ивановской области об областном бюджете в части поступления доходов и формирование плана доходов в ГИС СУРФ;

- подготавливает предложения и вносит изменения в нормативно – правовые акты Департамента, регламентирующие закрепление за Департаментом, как за главным администратором доходов, кодов бюджетной классификации;

- осуществляет разработку и внесение изменений в методику прогнозирования доходов по администрируемым Департаментом кодам доходов бюджетной классификации;

- осуществляет внутренний финансовый контроль в форме самоконтроля в отношении процессов и операций, совершаемых в соответствии с должностными обязанностями;

- принимает участие в составлении и актуализации учетной политики Департамента;

- подготавливает проекты приказов, распоряжений, деловых писем, касающихся направлений деятельности отдела Департамента;

- сохраняет конфиденциальность служебной информации;
- участвует в разработке и осуществлении мероприятий, направленных на соблюдение финансовой дисциплины;

- выполняет иные функции в целях реализации задач, возложенных на отдел.

2.5. Информировать управление правового и организационного обеспечения Департамента об изменении сведений, содержащихся в анкете для поступления на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации, по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 10.10.2024 № 870 «О некоторых вопросах представления сведений при поступлении на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации и их актуализации», об изменении персональных данных, внесенных в его личное дело, и иных сведений, содержащихся в его личном деле в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела», в течение десяти рабочих дней со дня, когда ему стало известно об указанных изменениях, не считая периода его временной нетрудоспособности, пребывания в отпуске, служебной командировке, других случаев отсутствия на службе по уважительным причинам.

2.6. Соблюдать и обеспечивать исполнение федеральных законов и законов Ивановской области, иных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, в том числе ведомственных правовых актов, правовых актов Департамента, касающихся вопросов, определенных в Регламенте.

2.7. Участвовать в работе комиссий, рабочих групп и иных коллегиальных органов, 
в состав которых включен или направлен одним из должностных лиц, указанных в пункте 1.7 Регламента.

2.8. Отчитываться перед должностными лицами, указанными в пункте 1.7 Регламента, по их поручениям о результатах собственной профессиональной служебной деятельности.

2.9. Выполнять другие обязанности в соответствии с поручениями должностных лиц, указанных в пункте 1.7 Регламента, за исключением неправомерных, а также обязанности в пределах своей компетенции, предусмотренные федеральными законами и законами Ивановской области, иными правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, в том числе ведомственными правовыми актами, правовыми актами Департамента, связанными с замещаемой должностью гражданской службы, в части вопросов, определенных Регламентом.

Перечень вопросов, по которым гражданский служащий

вправе или обязан самостоятельно принимать

управленческие и иные решения

4.1. Перечень вопросов, по которым советник вправе самостоятельно принимать управленческие и иные решения:

в пределах профессиональной служебной деятельности в соответствии с Регламентом, в том числе при принятии решения в качестве члена комиссии или иного коллегиального органа на заседаниях такого органа, а также высказывание своего мнения, в том числе заявление особого мнения в письменной форме в соответствии с регламентом (порядком) работы соответствующего органа (комиссии).

4.2. Перечень вопросов, по которым советник обязан самостоятельно принимать управленческие и иные решения:

в пределах профессиональной служебной деятельности в соответствии с Регламентом,
в том числе подписание и (или) утверждение документов в пределах установленной Регламентом компетенции.

Перечень вопросов, по которым гражданский служащий

вправе или обязан участвовать при подготовке проектов

нормативных правовых актов и (или) проектов

управленческих и иных решений

5.1. Перечень вопросов, по которым советник вправе участвовать при подготовке проектов нормативных правовых актов и (или) проектов управленческих и иных решений:

в пределах профессиональной служебной деятельности в соответствии с Регламентом.

5.2. Перечень вопросов, по которым советник обязан участвовать при подготовке проектов нормативных правовых актов и (или) проектов управленческих и иных решений:

в пределах профессиональной служебной деятельности в соответствии с Регламентом.

Сроки и процедуры подготовки, рассмотрения проектов

управленческих иных решений, порядок согласования

и принятия данных решений

Подготовка и рассмотрение проектов управленческих и иных решений, согласование и принятие данных решений осуществляется в соответствии с федеральными законами и законами Ивановской области, иными правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, в том числе ведомственными правовыми актами, правовыми актами Департамента, регламентирующими сроки и процедуры подготовки и рассмотрения проектов управленческих и иных решений, порядок согласования и принятия данных решений, касающихся задач и функций (полномочий) Департамента, отдела финансовой отчетности и хозяйственного обеспечения Департамента, а также в соответствии с правовыми актами Ивановской области и распорядительными документами, касающимися ведения делопроизводства.

Порядок служебного взаимодействия гражданского служащего

в связи с исполнением им должностных обязанностей с гражданскими

служащими того же государственного органа, гражданскими

служащими иных государственных органов, другими гражданами,

а также организациями 

Служебное взаимодействие советника в связи с исполнением должностных обязанностей осуществляется в соответствии с Регламентом, Положением
о Департаменте, Положением об отделе финансовой отчетности и хозяйственного обеспечения Департамента, на основе требований к служебному поведению, изложенных
в статье 18 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Перечень государственных услуг,

оказываемых по запросам граждан и организаций в соответствии

с административным регламентом (иным нормативным правовым актом) государственного органа

Перечень государственных услуг, оказываемых гражданам и организациям, определяется в соответствии с административными регламентами Департамента.

При предоставлении государственных услуг советник выполняет административные действия, определенные в административных регламентах Департамента по предоставлению государственных услуг.

Показатели эффективности и результативности профессиональной

служебной деятельности гражданского служащего

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего применяются в соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, устанавливающими показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего.

