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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Ивановской области  
«Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли 
на территории Ивановской области» 

Проект постановления Правительства Ивановской области «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Ивановской области» (далее - проект) разработан в соответствии 
с приложением 15 постановления Правительства Российской Федерации 
от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности 
в Российской Федерации» в целях обеспечения социально-экономической стабильности населения Ивановской области.
Проектом установлены сроки продления договоров на размещение нестационарных торговых объектов и объектов для осуществления развозной торговли, разрешений на право организации рынка, сроки действия которых истекают со дня вступления в силу постановления Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации» по 31 декабря 2026 года.
Кроме того, проектом установлены сроки продления договоров 
и иных разрешительных документов на право организации и проведения ярмарок на территории Ивановской области, сроки действия которых истекают в период со дня вступления в силу постановления Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации» по 31 декабря 2024 года.
Принятие проекта позволит обеспечить защиту прав субъектов малого 
и среднего предпринимательства на функционирование и развитие бизнеса, стабильность осуществления деятельности, в том числе за счет сохранения мест размещения для объектов малоформатной торговли.
Проект подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», поскольку регулирует права и обязанности субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта не потребует выделения дополнительных средств 
из областного бюджета.
В случае принятия постановления не потребуется признание утратившими силу, изменение либо принятия нормативных правовых актов Ивановской области.
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