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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
	

	О внесении изменений в Закон Ивановской области 

"О квотировании рабочих мест для инвалидов и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Ивановской области и отдельных положений Закона Ивановской области "О квотировании рабочих мест для инвалидов"


Принят Ивановской областной Думой
	Настоящий Закон принят в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-I «О занятости населения в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Федеральным законом от  31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» в целях приведения Закона Ивановской области в соответствие с федеральным законодательством.

Статья 1 

Внести в Закон Ивановской области от 12.05.2006 № 29-ОЗ «О квотировании рабочих мест для инвалидов и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Ивановской области и отдельных положений закона Ивановской области «О квотировании рабочих мест для инвалидов» следующие изменения:

1) в статье 2:

часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Квота устанавливается для работодателей (физических лиц либо юридических лиц (организаций независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности), вступивших в трудовые отношения с работником), осуществляющих деятельность на территории Ивановской области (далее – работодатели), в следующих размерах:

для работодателей, численность работников которых составляет от 35 до 100 человек включительно, - в размере трех процентов от среднесписочной численности работников;

для работодателей, численность работников которых превышает 100 человек, - в размере четырех процентов от среднесписочной численности работников.».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.
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