09.03.2022 
ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», приказом Департамента экономического развития и торговли Ивановской области от 21.04.2017 № 12-П «О проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Ивановской области в Департаменте экономического развития и торговли Ивановской области», в целях обеспечения прав граждан Российской Федерации на равный доступ к государственной гражданской службе и подбора наиболее квалифицированных и компетентных кадров Департамент экономического развития и торговли Ивановской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Ивановской области – консультант управления промышленности и инвестиций Департамента экономического развития и торговли Ивановской области (далее – Департамент).
Право на участие в конкурсе имеют граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации квалификационным требованиям для замещения должностей гражданской службы.

           Начало конкурса: 09.03.2022, окончание приема документов: 29.03.2022
Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы: 
а) личное заявление на имя руководителя Департамента, составленное в 2 экземплярах; 
б) заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 N 667-р (далее - анкета), с приложением фотографии;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту службы (работы), и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и (или) иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность гражданина (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);
копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 22.04.2022. 
Методы оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов: тестирование и индивидуальное собеседование. 
Адрес приема документов: 153000, г. Иваново, пл. Революции, 2/1, кабинет 340 
График приема документов: понедельник – четверг с 09.00 до 18.00, пятница с 09.00 до 16.45, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45 
Контактная информация: телефон (4932) 41-10-38, факс (4932) 30-89-66, электронная почта shukhtina_ss@ivreg.ru
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Требования для замещения должности – 

уровень профессионального образования

        Уровень профессионального образования: высшее образование

Требования к стажу
Без предъявления требований к  стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки.
Условия прохождения гражданской службы

Условия прохождения государственной гражданской службы определяются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», законом Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области».

Гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, установленные статьей 52 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьей 25 закона Ивановской области от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе Ивановской области», а также дополнительные государственные гарантии, установленные соответственно статьей 53 Федерального закона и статьей 26 закона Ивановской области.
Примерный размер денежного содержания (оплаты труда) - от 24,8 тыс. рублей

Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

знания:

1.базовые:

-     государственного языка Российской Федерации (русского языка);

- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации, противодействии коррупции;

- в области информационно-коммуникационных технологий;

2. профессиональные:

· федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, законов Ивановской области, указов и распоряжений Губернатора Ивановской области, постановлений и распоряжений Правительства Ивановской области, иных правовых актов, регулирующих сферу деятельности Департамента применительно к исполнению должностных обязанностей гражданским служащим; 

· законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации 
и Ивановской области, регламентирующих статус, структуру, компетенцию, порядок организацию и деятельность законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти;

· основных аспектов региональной политики, управления и экономического развития;

- методологии комплексного анализа инвестиционных проектов в целях их реализации с использованием механизмов государственной поддержки;

- основ финансовой системы, бюджетной политики государства;

- основ финансового анализа, бухгалтерского учета, анализа контрактов и оценки предложений;

- порядка и особенностей формирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Мониторинга сбалансированности региональных и местных бюджетов;

- механизма формирования, предоставления и распределения межбюджетных трансфертов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации;

- порядка формирования доходной и расходной частей региональных и местных бюджетов, порядка зачисления налоговых и неналоговых доходов в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации;

3. функциональные:

- понятия проекта нормативного правового акта, порядок его подготовки;

-  процедуры рассмотрения обращения граждан;

- систем взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота;

- особенностей связей с общественностью в государственных органах.

умения:

1. базовые:

- в области информационно-коммуникационных технологий;

- мыслить системно (стратегически);

- планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;

- коммуникативные;

- управлять изменениями.

2. функциональные:

- разрабатывать, рассматривать и согласовывать проекты нормативных правовых актов и других документов;

- подготовки официальных заключений на проекты нормативных правовых актов;

- подготовки методических рекомендаций, разъяснений;

- подготовки аналитических, информационных и других материалов;

- организации и проведения мониторинга применения законодательства.

Положения должностного регламента гражданского служащего, включающие должностные обязанности, права и ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Основные должностные обязанности:
Консультант обязан:

1.
Выполнять поручения заместителя начальника управления, начальника управления промышленности и инвестиций Департамента, первого заместителя директора Департамента – статс-секретаря, члена Правительства Ивановской области – директора Департамента, за исключением неправомерных, а в их отсутствие – лиц, исполняющих их обязанности, в срок, определенный в поручениях вышеуказанных должностных лиц.

2. Соблюдать и обеспечивать исполнение распоряжений Губернатора Ивановской области и Правительства Ивановской области, распоряжений и приказов члена Правительства Ивановской области – директора Департамента.
3.
Исполнять должностные обязанности в соответствии с Регламентом на высоком профессиональном уровне.

4. Консультант исполняет следующие должностные обязанности:

- осуществляет мониторинг действующего законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области в рамках своей компетенции;

- разрабатывает проекты приказов, распоряжений Департамента в пределах своей компетенции;

-  разрабатывает и представляет в установленном порядке проекты правовых актов Ивановской области в пределах своей компетенции;
- прорабатывает разовые документы, письма, запросы, поручения, поступающие в управление в пределах своей компетенции;

- обеспечивает внесение изменений в Государственную информационную систему промышленности (ГИСП) финансово-экономического состояния предприятий и организаций;

- организует подготовку и организацию заседаний комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Ивановской области;

- формирует предложения по выработке и проведению политики Ивановской области в сфере развития инфраструктуры индустриальных парков, а также развития технопарковых структур на территории региона;

- формирует перечень инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории Ивановской области;

- разрабатывает и представляет в установленном порядке проекты правовых актов Ивановской области в части специального инвестиционного контракта;
- рассматривает и готовит необходимую информацию и проекты ответов по поступающим в Департамент документам и обращениям (включая обращения граждан) в рамках своей компетенции.

5. Информировать отдел правовой и кадровой работы Департамента в течение четырнадцати календарных дней с даты регистрации соответствующими уполномоченными органами изменений персональных данных об изменениях персональных данных, внесенных в его личное дело, и иных сведений, содержащихся в его личном деле в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела».

6. Соблюдать и обеспечивать исполнение федеральных законов Ивановской области, иных правовых актов Российской Федерации и Ивановской области, аппарата Правительства Ивановской области, в том числе ведомственных правовых актов, касающихся вопросов, определенных в настоящем Регламенте.

7. Участвовать в работе комиссий, рабочих групп и иных коллегиальных органов, в состав которых включен или направлен одним из должностных лиц, указанных в пункте 1.7 Регламента.

8. Отчитываться перед должностными лицами, указанными в пункте 1.7 Регламента, по их поручениям о результатах собственной профессиональной служебной деятельности.

9. Выполнять другие обязанности в соответствии с поручениями должностных лиц, указанных в пункте 1.7 Регламента, за исключением неправомерных, а также обязанности в пределах своей компетенции, предусмотренные федеральными законами и законами Ивановской области, иными правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, в том числе ведомственными правовыми актами, распоряжений и приказов Департамента, связанными с замещаемой должностью гражданской службы, в части вопросов, определенных Регламентом.

Права гражданского служащего

1. Основные права гражданского служащего установлены статьей 14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 

2. Государственный гражданский служащий имеет право на реализацию иных прав, предусмотренных федеральными законами и законами Ивановской области, иными правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, связанными с замещаемой должностью гражданской службы, в части вопросов, определенных Регламентом.

 Ответственность гражданского служащего

1. Государственный гражданский служащий несет ответственность в соответствии с федеральным законодательством за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, несоблюдение ограничений и запретов, связанных  с государственной гражданской службой Российской Федерации, требований к служебному поведению государственного гражданского служащего, установленных статьями 15, 16, 17 и 18 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а также за несоблюдение ограничений и запретов,  требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции федеральными законами.

2. Государственный гражданский служащий несет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, в том числе за: 
-
неисполнение или ненадлежащее исполнение по его вине возложенных на него должностных обязанностей;

-
действия или бездействие, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан Российской Федерации; 

-
разглашение сведений, составляющих государственную тайну, а также иных сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей;

-
утрату или порчу государственного имущества Ивановской области, которое было ему предоставлено для исполнения должностных обязанностей.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего применяются в соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области, устанавливающими показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего.

