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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Ивановской области
«Об утверждении плана мероприятий по реализации 
Стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2024 года»
Проект постановления Правительства Ивановской области 
«Об утверждении плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2024 года» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с частью 5 статьи 36 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», в целях реализации Стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2024 года, утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 27.04.2021 № 220-п.

Проект постановления разработан в соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства Ивановской области 
Дмитриевой Л.В. от 23.06.2021 № 05-01-20/423 о разработке плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2024 года (далее – План мероприятий), а также подготовке и согласовании в установленном порядке проекта постановления Правительства Ивановской области об утверждении Плана мероприятий.

Поскольку проект постановления не регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», оценка регулирующего воздействия вышеуказанного проекта не проводилась.
В случае принятия проекта постановления отмены, приостановления, изменения или дополнения, либо принятия иных нормативно-правовых актов Ивановской области не потребуется.
Принятие проекта постановления финансовых затрат из областного бюджета не потребует.
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