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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Ивановской области 
«Об упразднении комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ивановской области 
и их отдельных положений»
Настоящий проект постановления Правительства Ивановской области «Об упразднении комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ивановской области и их отдельных положений» разработан в связи с завершением мероприятий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области.

Проектом постановления признается утратившим силу постановление Правительства Ивановской области от 01.07.2019 № 235-п «Об образовании комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области», поскольку полномочия комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области (далее – Комиссия) распространялись на время подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области.
Проектом постановления признается утратившим силу постановление Правительства Ивановской области от 01.04.2020 № 150-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ивановской области от 01.07.2019 № 235-п «Об образовании комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области», которым актуализировался состав Комиссии. 
Проектом постановления признается утратившим силу пункт 3 постановления Правительства Ивановской области от 31.03.2022 № 140-п «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ивановской области», которым также актуализировался состав Комиссии.
Поскольку проект постановления не регулирует отношения, предусмотренные пунктом 1.4. Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», оценка регулирующего воздействия вышеуказанного проекта не проводилась.
В случае принятия проекта постановления Правительства Ивановской области «Об упразднении комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Ивановской области и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ивановской области и их отдельных положений» отмены, принятия или дополнения иных нормативных правовых актов не потребуется.

Принятие проекта постановления Правительства Ивановской области «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ивановской области и их отдельных положений» финансовых затрат из областного бюджета не потребует.
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