Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ивановской области  
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ивановской области»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Ивановской области 
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ивановской области» (далее – проект постановления) разработан в целях актуализации составов коллегиальных органов в связи с кадровыми изменениями 
в Правительстве Ивановской области, исполнительных органах государственной власти Ивановской области и кредитно-страховых организациях, а также в связи с закрытием отдельных кредитно-страховых организаций. 
Поскольку проект постановления не регулирует отношения, предусмотренные п. 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», оценка регулирующего воздействия не требуется.
В случае принятия проекта постановления не потребуется признание утратившими силу, недействующими, приостановление, изменение, дополнение либо принятие иных нормативных правовых актов Ивановской области.
Принятие проекта постановления не потребует финансовых затрат 
из областного бюджета.



Член Правительства Ивановской области –
директор Департамента экономического
развития и торговли Ивановской области                                           Д.К. Тугушев 
