Пояснительная записка

к проекту закона Ивановской области 
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты Ивановской области»
	Настоящий законопроект разработан в соответствии с Федеральными законами от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», от 28.12.2009 
№ 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в целях приведения регионального законодательства в соответствие с положениями Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» полномочия субъекта по осуществлению регионального государственного контроля в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области исключены, в соответствии с чем региональный государственный контроль в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ивановской области с 01.07.2021 не может осуществляться.

В Федеральных законах от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» и от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» отсутствуют специальные нормы об осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации регионального государственного контроля (надзора) в сфере организации розничных рынков и регионального государственного контроля (надзора) в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них.

Отсутствуют данные нормы и в пункте 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». В соответствии с указанным Федеральным законом к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопросов реализации государственной политики в области торговой деятельности на территории субъекта Российской Федерации, проведения информационно-аналитического наблюдения за состоянием рынка определенного товара и осуществлением торговой деятельности на территории субъекта Российской Федерации, разработки и реализации мероприятий, содействующих развитию торговой деятельности на территории субъекта Российской Федерации, и осуществления иных полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Контроль в сфере организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, а также в сфере организации розничных рынков на территории Ивановской области осуществляется территориальными органами федеральных органов исполнительной власти РФ (УФАС, Роспотребнадзор), а также органами внутренних дел по Ивановской области в рамках Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Так же необходимо приведение в соответствие с действующим законодательством некоторых положений Закона Ивановской области от 24.04.2008 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области»: статей 3.3, 8.4, 10.7 и пункта 8 части 1 статьи 11.1. в части регулирования административно-технического надзора. Данный вид надзора осуществлялся Департаментом жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области, однако Закон Ивановской области от 02.05.2007 № 55-ОЗ «О государственном административно-техническом надзоре» в 2015 году утратил силу в связи с принятием Закона Ивановской области от 08.12.2015 № 128-ОЗ «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ивановской области». По настоящий момент полномочия по ст. 3.3 и 8.4 не перераспределены между исполнительными органами государственной власти Ивановской области.
Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» внесены изменения в статью 65 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»: наименование «региональный государственный экологический надзор» изменено на «региональный государственный экологический контроль (надзор)». В связи с этим необходимо внести изменения в 10.5 и пункт 2 части 1 статьи 11.1 Закона Ивановской области от 24.04.2008 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области» в части изменения наименования вида регионального государственного контроля (надзора).
На основании вышеизложенного полагаем целесообразным принятие решения о внесении изменений в законы Ивановской области от 10.06.2010 
№ 59-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Ивановской области в области государственного регулирования торговой деятельности», от 15.06.2007 № 77-ОЗ «О розничных рынках в Ивановской области» и от 24.04.2008 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области» в целях приведения в соответствие с положениями федерального законодательства.

Проект регулирует правоотношения, предусмотренные пунктом 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утвержденного постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области», в части отмены видов регионального государственного контроля и ранее установленной ответственности за нарушение требований установленных в отношении субъектов указанных видов регионального государственного контроля.

Предусмотренное законопроектом новое правовое регулирование не приведет к последствиям, представленным в подпункте «б» пункта 2.2 Порядка, в частности не приведет к невозможности исполнения указанными субъектами возложенных на них обязанностей или возникновению у них дополнительных расходов.

Принятие данного законопроекта не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из бюджета Ивановской области.
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